ИНФОРМАЦИЯ

о ходе реализации и об оценке эффективности реализации

муниципальных программ Большереченского муниципального района Омской области за 2022 год
В целях определения эффективности реализации муниципальных программ Большереченского муниципального района Омской области ежегодно проводится их оценка, позволяющая определить степень достижения установленных значений целевых индикаторов и эффективность использования финансовых средств, направленных на реализацию муниципальных программ. Оценка эффективности программ осуществлялась по итогам исполнения программ за отчетный финансовый 2022 год на основании сведений, представленных ответственными исполнителями программ в отчетах об их реализации.

Проведенный анализ программ показал, что все 2 муниципальных программы, исполняемых в 2022 году, способствовали реализации главной цели социально-экономического развития Большереченского муниципального района Омской области до 2026 года - улучшения качества жизни населения Большереченского района Омской области.
      Оценка эффективности реализации муниципальных программ рассчитывается согласно порядку, утвержденному Постановлением Администрации Большереченского муниципального района Омской области от 30.08.2013 г. № 481 «Об утверждении порядка принятия решений о разработке муниципальных программ  Большереченского муниципального района  Омской области, их формирования и реализации, порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ». 
По итогам рассмотрения годовых отчетов:

- по 2 муниципальным программам - 100%, выполнение муниципальных программ обеспечено на уровне запланированных показателей.
1. Программа «Развитие экономического потенциала Большереченского муниципального района Омской области». На реализацию программы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено 46 768 782,43 рубля, фактически исполнено 46 768 782,43 рубля, или 100 процентов. Эффективность реализации программы по целевым индикаторам мероприятий программы в 2022 году составила 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной программы на уровне запланированных показателей.
1.1 Подпрограмма «Повышение качества управления муниципальными финансами в Большереченском муниципальном районе Омской области». На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено 164 089 621,88 рубль, фактически исполнено 164 089 621,88 рубль, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила - 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
     Ответственным исполнителем подпрограммы является Комитет финансов и контроля Администрации Большереченского муниципального района Омской области.  В ходе реализации подпрограммы в 2022 году доходы консолидированного бюджета за 2022 год составили 1 млрд.168 млн. руб., это на 273,0 млн. руб. больше предыдущего года, за счет увеличения межбюджетных трансфертов из областного бюджета и собственных налогов. Налоговые и неналоговые доходы составили – 214  млн. рублей, увеличение  к прошлому году на 17 млн. рублей. Безвозмездные поступления – 955 млн. руб., иные межбюджетные трансферты - 128 млн. рублей.
Бюджет района по расходам составил – 1 млрд.151  млн. рублей.

     Основная отрасль по прежнему «Образование» – расходы составили 567 млн. рублей из них  на работу с детьми и молодежью составляют  17 млн.руб. 12,5 млн. руб. из федерального бюджета на горячее питание начальных классов, приобретение ГСМ на подвоз детей 5,6  млн.рублей.

Культура –90 млн. рублей., социальная политика – 30  млн. руб.,  в том числе охрана семьи и детства  22 млн. рублей, в том числе затраты по программе молодая семья – 5 млн.руб., спорт – 4,9 млн. рублей. 

      Затраты на жилищно-коммунальное хозяйство составили – 283,5 млн. руб. из них  28,0 млн. рублей это средства бюджетов городского и сельских поселений района на благоустройство, ремонт водопроводных сетей, электроосвещение поселений, 

     Разработка проектной документации для строительства межпоселкового водопровода р.п. Большеречье - микрорайон "Южный Форпост" - с. Шипицыно - 4.1 млн. рублей. 

   Национальная экономика – 68 млн. рублей в том числе содержание и ремонт дорог 33  млн. рублей. Общегосударственные вопросы – 102 млн.рублей. 

1.2  Подпрограмма «Совершенствование муниципального управления в Большереченском муниципальном районе Омской области».  На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено 65 898 088,53 рублей, фактически исполнено 65 898 088,53 рублей, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила - 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
     Ответственным исполнителем подпрограммы является Администрация Большереченского муниципального района Омской области.

     В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты. Создание и обеспечение деятельности Административной комиссии является переданным государственным полномочием и финансируется из областного бюджета. За 2022 год в Административную комиссию поступило 82 протокола об административных правонарушениях в сфере благоустройства.
          В 2022 году было проведено 24 электронных аукциона, 3 открытый конкурс в электронной форме. По результатам проведенных торгов, было заключено 27 контрактов на сумму 27 203 314 рублей 12 копеек, таким образом, экономия по результатам данных торгов составила 1 335 829 рублей 25 копеек.
       Обращения  граждан в органы местного самоуправления осуществляется в соответствии с № 59 Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Всего за 2022 год в органы местного самоуправления поступило 853  обращения граждан, в которых обозначено 874 вопроса по различным тематикам. В Администрацию района поступило 240 обращений, в которых рассмотрено 254 вопроса. 

 На личном приеме у Главы района зарегистрировано 50 обращений, письменных  - 140, устных - 40, из Администрации Президента поступило 12  обращений, из органов государственной власти и  от должностных лиц - 40 обращений.


В целях предупреждения жалоб граждан, используются различные формы информирования населения. Публикуются информационные материалы в средствах массовой информации, на официальном сайте, в муниципальном вестнике.

Регулярно в редакции газеты «Наша Иртышская правда» проходит рубрика «Диалог с Главой района», где каждый житель района имеет возможность позвонить по телефону и, задав вопрос,  получить на него ответ.   В 2022 году проведено 10 встреч и отработано  208 вопросов.

В текущем году возобновились  встречи с населением в сельских поселениях, где жители сел напрямую задают вопросы и говорят о проблемах с руководителями района. 

 
Начиная с 2021 года,  администрация  района работает с обращениями граждан через социальные сети. (Одноклассники и ВКонтакте) под руководством Центра управления регионом Омской области (ЦУР). За 2022 год   поступило через социальные сети  и отработано 317 обращений граждан. По  результатам ответов и сроков их исполнения ЦУР формирует рейтинг по районам. В 2022 году из 33 муниципальных образований мы на 23 месте.
1.3   Подпрограмма «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Большереченского муниципального района Омской области». На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено 11 568 274,69 рубля, фактически исполнено 11 568 274,69 рубля, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила - 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
     Ответственным исполнителем подпрограммы является Управление сельского хозяйства Администрации Большереченского муниципального района Омской области.

      В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
      В районе на производстве продукции сельского хозяйства задействованы 

 6 сельскохозяйственных организаций, 43 крестьянских (фермерских) и 6645 личных подсобных хозяйств

     По итогам года произведено:

- около 62 тысячи тонн зерна. 25 тысяч тонны молока, - 3 тысячи 700  тонн мяса,  более 8 тыс. тонн картофеля и    1 тысячи  тонн овощей. 

В растениеводстве - за отчетный период посевные площади составили  45 тысяч га. Средняя урожайность зерновых составила 26,3 ц/га (21,7 ц/га). 10 хозяйств выращивали масличные культуры, всего посеяно 5 тысяч 806 га, намолочено 7 тысяч 211 тонн, средняя урожайность 12,4 ц/га .  

     На поля внесено 24 тысяч тонн органических удобрений.  Под яровой сев 2023 года засыпано около 5 тысяч тонн семян зерновых и зернобобовых культур.

    Для проведения ярового сева подготовлено более 30 тысяч  га почвы.

    В 2023 году посевная площадь составит более 50 тысяча га.

    В 2022 году было заготовлено 37,6  ц. кормовых единиц неконцентрированных кормов в расчете на условную голову скота. 

  Расходы на техническое перевооружение отрасли АПК составили 299,8 млн. рублей. 

     Поголовье КРС в хозяйствах за отчетный период составило 12, 5 тысяч голов, в том числе по с/х и КФХ - 7, 5 тысяч голов и личных подсобных хозяйствах 5 тысяч голов. 

     Поголовье коров по всем с/х организациям и КФХ составило 2 тысячи 700 голов, в ЛПХ-  2, 5 тысяч голов,  во всех категориях хозяйств 5 тысяч 300 голов.

    По поголовью коров наш район  занимает по северной лесостепной зоне  первое место, по области - одиннадцатое.

    Всеми хозяйствами района  произведено 25 тысяч тонн молока.  

В 2022 году произвели 3 тысячи 700 тонн валового привеса, показатель уровня прошлого года. 

Сельхозпредприятиями и крупными КФХ получено 2 тысячи 208 голов приплода, выход телят на 100 коров составил  69 %,  уровень прошлого года. 

По итогам 2022 года с/х организациями района реализовано 14 тысяч тонн молока, цена реализации составила       30 руб. 48 коп. Себестоимость 24 руб. 74 коп,  (+2,03 руб.).  

За 12 месяцев 2022 года  реализовано 786 тонн мяса, среднесдаточный вес одной головы составил 394 кг. Цена реализации 243 руб. 95 коп , себестоимость 194 руб. 36 коп.

За 2022 год реализовано мяса баранины 16,8 тонн в живом весе и 13, 3 тонны мёда.

Среднемесячная з/плата по с/х организациям района составила 47 тысяч 330 руб., что выше уровня прошлого года на 24,6%. 

        За 2022 год получено средств из федерального и областного бюджетов в виде субсидий 42,7 млн. руб. 

На территории района 6 тысяч 645 личных подсобных хозяйств, ими произведено почти 10 тысяч  тонн молока и 3  тонны мяса.

Закуп в промышленную переработку молока у населения велся в десяти сельских и городском поселениях. Выделяется субсидия  на 1 литр молока из областного бюджета 2 рубля 60 копеек, из местного бюджета дополнительно было выделено - 1 млн. 494 тыс. руб. Из областного бюджета  освоено 3,8 млн. руб.  В 2022 году 1 фермер получил грант «Агростартап» на развитие мясного животноводства - 3,0 млн. руб. 

В 2022 году по итогам трудового соревнования в природно-климатической зоне Омской области   между муниципальными районами по достижению высоких производственно-экономических показателей, наш район занял 1 место, за что награжден Дипломом Правительства Омской области. 

По итогам трудового соревнования между КФХ и сельхозорганизациями в природно-климатической зоне Омской области ООО Лидер за 1 место награжден Дипломом Правительства Омской и КФХ Ложкина С.В. за 2 место награжден дипломом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Омской области.

По итогам работы водитель Чусовитин Ярослав Владимирович из ООО «Ника» стал победителем в природно-климатической зоне Омской области, за что награжден автомобилем Лада Гранта.

  За отчетный период в АПК  района работает 402 человека. 

На территории района имеется сельскохозяйственный техникум. В 2022 году получили профессию 49 человек, из них 25 сварщик, 24 трактористов машинистов.   

Практику прошли 102 человека, из них 96 чел, учащиеся  сельскохозяйственного техникума.
1.4 Подпрограмма «Развитие малого  предпринимательства в Большереченском муниципальном районе Омской области».  На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено 705 640,61 рублей, фактически исполнено 705 640,61 рублей, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила  100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
     Ответственным исполнителем подпрограммы является экономический отдел Администрации Большереченского муниципального района Омской области.

      В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
     Основной отраслью экономики района как уже упоминалось является сельское хозяйство. Как следствие сопутствующей сферой является - обрабатывающая пищевая промышленность, которая также занимает существенную долю в экономике района, помимо этих двух сфер достаточно развиты сфера услуг, производство строительных материалов и торговля.

К категории малого предпринимательства в районе отнесены 382 действующих субъекта, в том числе 309 индивидуальных предпринимателя. 

В разрезе отраслей стоит выделить пищевую – это производство хлеба и хлебобулочных изделий, мясных и рыбных изделий, молочной продукции, растительного масла, в торговле представлено - 217 торговых объектов, 13 объектов общественного питания. 

По виду экономической деятельности "Обрабатывающие производства" объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами достиг уровня 130,6 % к значению показателя за 2021 год.

В 2022 году открылся торговый комплекс ИП Савенков В.М., объем инвестиций составил около 20 млн. рублей.

В прошлом году за счет средств областного и местного бюджетов получили грантовую поддержку  два человека в размере 705,64 тыс. руб. – это - «Производство мясо-молочной продукции» - (с. Красный Яр), планирует увеличить поголовье крупного рогатого скота для  увеличения производства мясо-молочной продукции; 

- «Цех по переработке мяса» - (р.п. Большеречье), планирует расширить производство путем запуска линии замороженных полуфабрикатов.

Основными отраслями, в которых занято население являются:

- социально-культурная сфера;- торговля;-сельское хозяйство и лесное хозяйство;

- жилищно-коммунальное хозяйство и строительство; - сфера услуг.

Уровень общей безработицы по итогам 2022 года составил 5,6 % от численности экономически активного населения. По состоянию на 1 января 2023 года в экономике района заняты 12,5 тыс. жителей, из которых 8,0 тыс. человек трудятся в районе, 4,4 тыс. человек выезжают на работу в г. Омск и другие регионы России, данная тенденция сохранится в среднесрочной перспективе.

Средняя заработная плата  по итогам 2022 года составила 33,7 тысяч  рублей, в сравнении с 2021 годом рост заработной платы составил 5,9 процентов. 

Сегодня главной целью инвестиционной политики является обеспечение экономического подъема, повышение комфортности жизни жителей, за счет привлечения инвестиций в различные сферы экономики: эффективные и конкурентоспособные производства, социальную сферу, сферу жилищно-коммунального хозяйства и транспорта и другие.

Объем инвестиций в 2022 году составил 293 млн. рублей, всего же планируется до 2025 года реализовать 30 инвестиционных проектов.


Как известно наш район - самый посещаемый в Омской области, точками притяжения являются зоопарк и "Старина сибирская". Ежегодно количество туристов,   желающих посетить наш район только растет.  Сопутствующими туризму отраслями являются - общественное питание и средства размещения. Сфера общественного питания представлена 13 точками на 578 мест. Коллективные средства размещения представлены в виде 3 гостиниц, 1 мотеля и 2 баз отдыха, в 2022 году услугами гостиниц воспользовались свыше 2 тысяч  человек. 

1.5 Подпрограмма «Создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем и жилищно – коммунальными услугами в Большереченском муниципальном районе Омской области».  На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено 151 019 461,75 рублей, фактически исполнено 151 019 461,75 рублей, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила  100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
     Ответственным исполнителем подпрограммы является управление архитектуры, строительства и ЖКХ Администрации Большереченского муниципального района Омской области.

      В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.

       За 2022 год комиссией по регулированию жилищных отношений было проведено 18 заседаний комиссии. Рассмотрено 122 обращения, всего рассмотрено около 140 обращений граждан.

На конец 2022 года снято с учета 35 граждан по различным основаниям, Поставлено на учет 5 граждан, итого на учете состоит 175 человек в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма (общая очередь) и 56 человек, признанных в качестве нуждающихся в жилых помещениях в целях участия в мероприятии ведомственной целевой программы "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации".


В 2022 году улучшили свои жилищные условия

5 молодых семей получили сертификаты, улучшив свои жилищные условия на общую сумму: 3 654 000 руб. из них из федерального бюджета 1 175 479,84, за счет средств областного бюджета 2 368 900,16, за счет средств местного бюджета 109 620,00. Общая площадь приобретенных жилых помещений 430,5 кв.м.  

         По дополнительному отбору сертификаты получили 2 семьи на общую сумму 1 461 600, 00 (470 191,94 федеральный бюджет, 947 560,06 областной бюджет 43 848,00), указанные семьи находятся в процессе реализации.

         В 2023 году планируется обеспечить 6 молодых семей (22 человека) выплатами по федеральной программе в размере 4 712 400,00 рублей (федеральный бюджет 1 511 722,37, областной 3 059 305,63, местный 141 372,00). Молодые семьи приобретут или построят более 396 кв. м. жилья. 

        В 2022 году было предоставлено 5 служебных жилых помещений медицинским работника, 3  – работникам образования. 

В настоящее время в собственности муниципального района 55 служебных жилых помещений.

      Теплоснабжение жилфонда и социальных объектов  в нашем районе осуществляют три ресурсно-снабжающие организации, обслуживают 20 теплоисточников. Паспорт готовности к отопительному периоду  получен в установленные законодательством сроки.  

      Договора и муниципальные контракты на поставку твердого топлива заключены в соответствии с утвержденными лимитами потребления твердого топлива для учреждений социальной сферы. 

    В бюджетных учреждениях при подготовке к очередному отопительному периоду проведены все необходимые мероприятия.


При подготовке учреждений культуры к работе в осенне-зимний период 2021-2022 годов  в рамках национального проекта «Культура»  проведен капитальный ремонт в Могильно-Посельском СДК  (сумма 10 487,5 тыс. рублей).

Во всех учреждениях культуры проведены энергосберегающие мероприятия 


Проведены текущие ежегодные мероприятия по подготовке оборудования и зданий котельных на сумму 3 млн. 188 тыс. руб.,  

       На объектах водопроводного хозяйства также выполнены ежегодные текущие мероприятия. 

Водоснабжение жителям поселка предоставляется в штатном режиме.

Качество питьевой воды соответствует всем санитарно-эпидемиологическим нормам.

     На полном обслуживании сейчас находится 41 многоквартирный дом. Все работы проведены в установленные сроки. 

    В ресурсоснабжающих организациях создан материальный запас необходимый для устранения нештатных ситуаций на объектах ЖКХ.

     План  ввода в эксплуатацию жилья на территории  района в 2022 году составил 1891 кв.м..  фактический ввод - 1910,4 кв.м.      Весь объём ввода в эксплуатацию жилья реализован за счет ввода объектов, построенных собственными силами граждан.

   В рамках программы «Формирование комфортной городской среды»:


В 2022 году прошла отбор Администрация Большереченского городского поселения год на благоустройство общественных территорий:

      - Территория парковой зоны в рабочем поселке Большеречье (центральная часть), сметная стоимость 15 700 000,0 руб. 30 декабря 2022 года.


В 2023 году прошли отбор Администрации Такмыкского и Евгащинского сельских поселений на благоустройство общественных территорий (выполнение работ по устройству детских площадок) на общую сумму 5 млн 400тыс рублей.


По проектам инициативного бюджетирования  прошли отбор  3-и поселения, будет проведено благоустройство общественных территорий на сумму более 5 млн. руб. 

В Большереченском городском поселении благоустройство территории у ДК с устройством памятного знака Воинам–интернационалистам, участникам локальных конфликтов, ликвидаторам техногенных катастроф 996 536,40 рублей, в с. Евгащино памятник Воинам – землякам 2 млн. 343 тыс. рублей, в с. Курносово - детская площадка по ул. Советов  1млн. 983 тыс. руб.

       В рамках государственной программы Омской области «Развитие транспортной системы в Омской области»  в 2022 году провели ремонт пешеходных переходов вблизи общеобразовательных учреждений в 4-х поселениях района на сумму более 4 млн.руб..:

В сфере газоснабжения:
1. В 2022 году завершено строительство межпоселкового газопровода: «Газопровод межпоселковый  р.п. Большеречье – д. Осихино (попутно) – с. Курносово, с отводом на  д. Криводаново Омской области». 

   Общая протяженность построенных сетей -26 км.

2. Согласно схемы газоснабжения и газификации Омской области также планируется строительство межпоселковых газопроводов до с. Новологиново, а также межпоселковый газопровод с. Почекуево – с. Уленкуль.
   Продолжается строительство сетей газораспределения в р.п. Большеречье. Построено – 53,6 км. Эта работа будет продолжена.

По программе модернизации первичного звена в 2022.г завершено строительство модульного фельдшерско-акушерского пункта в  с. Шипицыно. В 2023 году планируется строительство ФАПов в д. Решетниково и в с. Красный Яр.                          

 В рамках программы «Чистая вода»: 

Разработана проектно-сметная документация по строительству межпоселкового водопровода от р.п. Большеречье- микрорайон «Южный Форпост» - с.Шипицыно с перспективой строительства межпоселкового водопровода до Могильно-Посельского с/п. за счет субсидии из областного бюджета (2 992 000,00 руб.) при софинансировании из бюджета муниципального района (1 133 000,00 руб.). 

     Также в 2022 году  в рамках выполнения региональной программы по повышению качества воды на 2020-2024 годы реализовано мероприятие «Приобретение и установка локальной станции очистки воды в с.Курносово         Субсидия из областного бюджета - 2 464 000,00 руб., софинансирование из бюджета сельского поселения - 102 666,67 руб.

   На 2023 год подана заявка на получение субсидии на станцию очистки воды в Новологиновском сельском поселении.
1.6 Подпрограмма «Модернизация и развитие автомобильных дорог Большереченского муниципального района Омской области». На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено 19 773 791,28 рублей, фактически исполнено 19 773 791,28 рублей, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
     Ответственным исполнителем подпрограммы является управление архитектуры, строительства и ЖКХ Администрации Большереченского муниципального района Омской области.

      В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
     В рамках государственной программы Омской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Омской области» по мероприятию «Капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в поселениях» проведен ремонт дорог. На эти цели в 2022 году выделено 16 млн. 500 тыс. руб. В 2023 году уже выделено 23 млн. рублей.
    Сохранено автобусное сообщение всех населенных пунктов с административным центром муниципального района  (22 муниципальных маршрута на территории района и 2 маршрута на территории городского поселения; предоставлено возмещение выпадающих доходов по муниципальным маршрутам за счет областных средств 15,5 млн. рублей и средств местного бюджета - 0,9 млн. рублей).
1.7 Подпрограмма «Охрана окружающей среды в Большереченском муниципальном районе Омской области». На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено                    1 999 065,21 рублей, фактически исполнено 1 999 065,21 рублей, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
     Ответственным исполнителем подпрограммы является управление архитектуры, строительства и ЖКХ Администрации Большереченского муниципального района Омской области.

      В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
      В 2022 году из областного бюджета и бюджета муниципального района на создание мест (площадок) накопления ТКО потрачено 1 999 065,21 рублей, построено 11 двухконтейнерных площадок на территории Новологиновского сельского поселения.
1.8  Подпрограмма «Управление имуществом и земельными ресурсами на территории Большереченского муниципального района Омской области». На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено 5 865 097,94 рублей, фактически исполнено                        5 865 097,94 рублей, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила - 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
     Ответственным исполнителем подпрограммы является Комитет по управлению имуществом Администрации Большереченского муниципального района Омской области.

         В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
        Основные цели управления муниципальной собственностью - формирование устойчивых источников неналоговых доходов районного бюджета, учет и развитие  собственности муниципального образования, хранение и содержание муниципального имущества.

По состоянию на 1 января 2023 года в Большереченском районе в реестре муниципальной собственности учтены 922 объекта недвижимости (зданий, сооружений), 406 автомобильных дорог общего пользования, 1306 земельных участков. Технические паспорта изготовлены на 753 объекта недвижимого имущества.

          В 2022 году прирост муниципальной собственности произошел за счет передачи движимого имущества и основных средств в количестве 884 единиц на общую сумму 18 млн. 474 тыс. рублей из собственности Омской области. 

Государственная регистрация права муниципальной собственности осуществлена в отношении 723 объектов недвижимого имущества и 1306 земельных участков (100%). 

Доходы от использования имущества составили 2 млн. 846 тыс. рублей, из них 848 тыс. руб. от продажи земельных участков, 2 млн. рублей от аренды имущества.

В рамках мероприятий по газификации района заключено  8 договоров аренды земельных участков.


В 2022 году одним из приоритетных направлений являлась работа по постановке на государственный кадастровый учет границ населенных пунктов, муниципальных образований и территориальных зон района, по итогам работы на кадастровый учет поставлены границы 50 населенных пунктов, 104 территориальные зоны, 11 муниципальных образований.  На выполнение данных работ из бюджета района было затрачено 368 тыс. рублей.

        В 2022 году по вопросам использования муниципального имущества и имущества третьих лиц в Комитет обратились  348 граждан.

Одним из важных вопросов, входящих в компетенцию органов местного самоуправления является обеспечение земельными участками на территории муниципального района граждан, имеющих трех и более детей.

На 1 января 2022 года на территории района 107  семей  приняты на учет с целью бесплатного предоставления в собственность земельных участков, 47 семей обеспечены  бесплатными земельными участками.

Все  земельные участки предоставленные многодетным семьям пригодны для индивидуального жилищного строительства, обеспечены водо- и электроснабжением, а также подъездными дорогами.


На сегодняшний день в очереди на получение бесплатного земельного участка состоит 56 многодетных семей, из них – 54 для индивидуального жилищного строительства на территории  городского поселения - р.п. Большеречье.

         В 2022 году  появилось новое направление по реализации Федерального закона о выявлении правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости в Едином государственном реестре недвижимости. По данным Росреестра Омской области на территории района зарегистрировано 15 782 объекта недвижимости, по которым специалистам местного самоуправления района необходимо провести мероприятия по выявлению правообладателей – физических, юридических лиц, в 2022 году данная работа была проведена в отношении 513 объектов, срок завершения данной работы 2026 год.

На территории района расположено 113 жилых помещений, принадлежащих Большереченскому муниципальному району. Основаниями использования указанных жилых помещений являются договора социального найма и договора найма служебного жилого помещения, плата за найм жилых помещений установлена с 01.09.2014 года. Годовое поступление в бюджет района составило 308 тыс. рублей.

       В  2022 году гражданами было приватизировано 15 жилых помещений. 

Основными задачами в 2023 году в области управления муниципальным имуществом будут являться завершение работы по  постановке на государственный кадастровый учет границ населенный пунктов муниципального района, проведение мероприятий, связанных с газификацией района, а также  выявление правообладателей объектов недвижимости, расположенных на территории района.
1.9 Подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Большереченского муниципального района Омкой области». На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году средств не предусмотрено. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
     Ответственным исполнителем подпрограммы является экономический отдел Администрации Большереченского муниципального района Омской области.

      В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
      Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями в расчете на 1 человека составила 114 кВт/ч.
      Доля объемов электрической энергии, тепловой энергии, воды, расчеты за которую осуществляются с использованием приборов учета (в части многоквартирных домов - с использованием коллективных (общедомовых) приборов учета), в общем объеме ресурсов составила 100%.

     Проведено 10 мероприятий по пропаганде энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Большереченского муниципального района Омской области.
2. Программа «Развитие социально-культурной сферы Большереченского муниципального района Омской области». На реализацию программы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено 136 633 061,31

рубль, фактически исполнено 136 633 061,31 рубль, или 100 процентов. Эффективность реализации программы по целевым индикаторам мероприятий программы в 2022 году составила 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной программы на уровне запланированных показателей.
2.1. Подпрограмма «Развитие системы образования Большереченского муниципального района Омской области». На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено                   563 414 887,82 рублей, фактически исполнено  563 414 887,82 рублей, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила - 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
       Ответственным исполнителем подпрограммы является Комитет по образованию Администрации Большереченского муниципального района Омской области.

        В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
       Система образования Большереченского  района насчитывает 15 образовательных комплексов, которые объединили в себе все уровни образования.

       С первого сентября 2022 года в школах обучается 3099 детей. Количество первоклассников -302, 9 классов-287, 11 классов-101.

       Все образовательные организации имеют все виды благоустройства, систему внутреннего и внешнего видеонаблюдения, «тревожную кнопку», пожарную сигнализацию. 

      В рамках национальной программы к высокоскоростному Интернету подключены все здания образовательных организаций

Во всех образовательных организациях созданы необходимые условия для обеспечения питанием обучающихся и воспитанников. Охват горячим питание  составляет 91,6%.Из средств муниципального  бюджета на питание выделяется мера социальной поддержки для малообеспеченных слоев населения. В школах района такую поддержку получают 44,5% обучающихся. Осуществляется бесплатное питание детей с ОВЗ, детей-инвалидов, обучающихся находящихся на подвозе. 15 детей мобилизованных освобождены от платы за питание в школе. Своевременно обновляется материально-техническая база пищеблоков.


В рамках реализации федерального проекта  с 1 сентября 2022 года в Новологиновской и Такмыкской школах открыты «Точка роста». За последние четыре года в образовательных учреждениях района открыто 7 таких Центров "Точка роста". В 2023 году данные Центры будут созданы на базе Чебаклинской СОШ и Курносовской СОШ.


В районе активно реализуется федеральный проект «Успех каждого ребенка». В рамках данного проекта на базе МБОУ "Большереченской СОШ" созданы  165 новых мест для занятия детей дополнительными программами по направлениям «Лыжи», «Хоккей с шайбой», «Туризм», выполнен капитальный ремонт спортивного зала МБОУ "Чебаклинская СОШ". В 2023 году Красноярская и Могильно-Посельские школы также примут участи в программе «Успех каждого ребенка» по проектам безопасность дорожного движения.


Пять образовательных организаций за последние 2 года стали участниками федеральной программы «Цифровая образовательная среда».

В рамках подготовки образовательных организаций к новому учебному году во всех зданиях проведен косметический ремонт.

На подготовку  к новому учебному году, к оздоровительному сезону, из местного бюджета было выделено 11,0 млн. рублей. 

В рамках доступности общего образования в 13 комплексах имеются автотранспортные средства для подвоза обучающихся из 33 населенных пунктов. Имеется 17 транспортных единиц.

         Созданы условия для детей с ограниченными возможностями здоровья. В 4 средних школах организованы 8 специальных  классов для обучения детей по адаптированным основным общеобразовательным программам, в которых обучаются 94 ребенка с ограниченными возможностями здоровья. 

В целях содействия развитию всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» во всех  школах созданы юнармейские отряды. 


Система дошкольного образования в районе представлена 1  дошкольной образовательной организацией,  5 групп кратковременного пребывания, 23  дошкольными группами полного дня  при 12 сельских  общеобразовательных организациях района. 

        Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет в районе составляет 100%. 

          Важнейшей составляющей ресурсов являются кадры. Общее количество работников системы образования в районе составляет 689 человек, из них  67 молодых специалистов. За последние три года в образовательные организации принят 21 молодой специалист.

2.2  Подпрограмма «Развитие культуры Большереченского муниципального района Омской области». На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено 103 389 086,57 рублей, фактически исполнено  103 389 086,57  рублей, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила - 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
       Ответственным исполнителем подпрограммы является БУК «Культура» Большереченского муниципального района Омской области.

        В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
      В 2022 году сеть учреждений культуры в муниципальном районе не изменилась и составляет 27 единиц.     В учреждениях культуры работает 16 творческих коллективов.  За  2022 год проведено 9 тысяч мероприятий, число зрителей культурно-массовых мероприятий за год составило 315 тысяч человек.

        Из них 3 тысячи мероприятий проведено на платной основе, учреждениями культурно-досугового типа заработано 5631 тысяча рублей.

     В клубных учреждениях работает 255 клубных формирований, в них занимается 5,5 тысяч  человек. 

     В течение 2022 года 17 творческих коллективов и 25 отдельных участников и исполнителей района приняли участие в трёх международных, трёх всероссийских и четырнадцати областных фестивалях-конкурсах самодеятельного художественного творчества в 3 конкурса наши коллективы были признаны победителями.      

      На Большереченской земле состоялись два областных массовых народных праздника – фестиваль сибирской культуры «Слетье» (10 тыс. чел.) и фестиваль русской культуры «Душа России». В марте большереченцы встречали участников отборочного тура областных конкурсов «Поёт село родное» и «Формула танца», в мае – регионального этапа всероссийской военно-спортивной игры «Казачий сполох».

Количество муниципальных общедоступных библиотек в районе – 21,   из них 18 сельских.


Большое внимание  в 2022 году было уделено комплектованию фондов  Централизованной  библиотечной  системы.  Сумма финансовых средств составило 1 017  000  рублей, что позволило обновить фонды библиотек.

  
 В 2022 году  в рамках национального проекта «Культура» проведен капитальный ремонт. в Могильно – Посельском СДК   на сумму 10 872 305,6 руб. сумма из которых 250 000,0 выделены из местного бюджета Могильно – Посельского сельского поселения на проведение косметического ремонта внутренних помещений. На материально – техническое оснащение СДК было направлено 1,5 млн. рублей.

Лучшее учреждение:  сельский Дом культуры  - Шипицынский сельский Дом культуры субсидия 100,00 тыс. руб. 

Лучший работник – заведующая Ингалинским сельским Домом культуры, библиотекарь Ингалинской сельской библиотеки субсидия 100, тыс. рублей.

2.3 Подпрограмма «Развитие физической культуры и спорта и реализация мероприятий в сфере молодежной политики в Большереченском муниципальном районе Омской области». На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено                   15 091 940,81  рублей, фактически исполнено  15 091 940,81 рублей, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила - 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
       Ответственным исполнителем подпрограммы является МКУ «Центр по делам молодежи, физической культуры и спорта» Большереченского муниципального района Омской области.

        В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
      Одним из приоритетных направлений работы в молодежной среде остается профилактика употребления наркотических, алкогольных веществ и табакокурения.

      За отчетный период проведено большое количество мероприятий, направленных на информирование молодежи о вреде употребления ПАВ и формирование осознанного негативного и неприязненного отношения к данным веществам, пропаганде здорового образа жизни, популяризации физической активности и формированию позитивных жизненных интересов. 

     В 2022 году также проводилась работа по повышению уровня правовой грамотности несовершеннолетних и профилактика правонарушений. Отдельное внимание уделяется предотвращению участия молодежи в незаконных митингах и профилактике экстремистских проявлений.

Важным направлением работы с молодежью является воспитание гражданственности, патриотизма, преемственности традиций, уважения к Отечественной истории. 

      Совместно в ГИБДД реализовано большое количество мероприятий, направленных на предупреждение несчастных случаев с участием несовершеннолетних и профилактику дорожно-транспортного травматизма. 

     В феврале 2022 года школьники стали обладателями гран-при творческого конкурса Омского областного молодежного центра «Весна на старте». 

     В отчетном году была продолжена реализация программы «Организация временной трудовой занятости несовершеннолетних граждан». На ее реализацию было выделено 1 млн. рублей - трудоустроены 246 подростков. 

     Таким образом, в Большереченском районе ведется систематическая и планомерная работа по созданию условий для формирования положительной среды социализации и самореализации молодежи, культуры здорового образа жизни, гражданско-патриотической общности и готовности молодежи  к трудовой деятельности.

         В Большереченском районе для занятий физической культурой и спортом имеются 60 спортивных сооружения.

        За 2022 год было проведено 143 спортивно-массовых мероприятий различного уровня. В этих мероприятиях приняли участие более 2 тысяч человек. В прошлом году традиционно проводились районные спортивные праздники.

    Одной из задач по реализации государственной политики в сфере физической культуры и спорта на территории района является, проведение Всероссийского физкультурно - спортивного комплекса ГТО.

  За последние 7 лет наш район занимает 1 место по количеству сдавших нормы ГТО в рейтинге  муниципальных районов Омской области.
2.4 Подпрограмма «Профилактика правонарушений и наркомании, терроризма и экстремизма, а также снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций».  На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено                   440 000,00 рублей, фактически исполнено  440 000,00 рублей, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила - 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
       Ответственным исполнителем подпрограммы является управление правового обеспечения Администрации Большереченского муниципального района Омской области.

        В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
        В течение отчетного периода было налажено взаимодействие с надзорными и контролирующими органами, в том числе было рассмотрено около 15 актов прокурорского реагирования, разработано около 70 проектов нормативных правовых актов.

       Кроме того, ведется работа по организации деятельности муниципального штаба по взаимодействию и координации деятельности народных дружин, так 140 160 рублей было выплачено в качестве материального стимулирования народных дружин.
         Обеспечены 7 населенных пунктов поселений района первичными средствами пожаротушения.
2.5 Подпрограмма «Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций Большереченского муниципального района Омской области». На реализацию подпрограммы за счет всех источников финансирования в 2022 году предусмотрено 829 391,35 рубль, фактически исполнено  829 391,35 рубль, или 100 процентов. Эффективность реализации по целевым индикаторам составила - 100 процентов, что соответствует выполнению муниципальной подпрограммы на уровне запланированных показателей.
       Ответственным исполнителем подпрограммы является Администрация Большереченского муниципального района Омской области.

        В ходе реализации подпрограммы в 2022 году достигнуты следующие результаты.
        Только за  период 2020-22г.г. некоммерческим организациям Большереченского района привлечены финансовые средства в район в виде президентских грантов в размере  1 624,7 тысячи рублей, из регионального бюджета субсидии в размере 592 тысячи рублей. Кроме федеральной и региональной поддержки некоммерческих организаций, также значимая поддержка оказывается из бюджета Большереченского муниципального района, так в 2022 году оказана финансовая поддержка четырем  некоммерческим организациям на проведение социально значимых мероприятий в размере 829 391,35 рубля.
По итогам оценки эффективности реализации программ за 2022 год все действующие муниципальные программы Большереченского муниципального района Омской области рекомендуются к дальнейшей реализации в 2023 году.
Глава муниципального района                                                  В.И. Майстепанов

