
Приложение 
                                                                к постановлению Администрации Большереченского 
муниципального района Омской области  
от «__» _______2025 г. № _____

Порядок (план) действий по ликвидации последствий 
аварийных ситуаций в сфере теплоснабжения 
 (в том числе с применением электронного моделирования аварийных ситуаций) в Большереченском муниципальном районе Омской области


1. Общие сведения
1.1. Настоящий Порядок (план) действий по ликвидации последствий аварийных ситуаций в сфере теплоснабжения в Большереченском муниципальном районе Омской области (в том числе с применением электронного моделирования аварийных ситуаций) (далее – Порядок) разработан во исполнение требований пункта 1 части 3 статьи 20 Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», с учетом положений:
 - Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
- Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»; 
- Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
 - постановления Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения»;
 - постановления Правительства Российской Федерации от 16.05.2014 № 452 «Правила определения плановых и расчета фактических значений показателей надежности и энергетической эффективности объектов теплоснабжения, а также определения достижения организацией, осуществляющей регулируемые виды деятельности в сфере теплоснабжения, указанных плановых значений»; 
- приказа Министерства энергетики Российской Федерации от 26.03.2003 № 115 «Об утверждении Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок; 
- приказа Министерства энергетики Российской Федерации от 13.11.2024 № 2234 «Об утверждении Правил обеспечения готовности к отопительному периоду и Порядка проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду»;
- Схемы теплоснабжения Большереченского городского поселения Большереченского муниципального района Омской области на 2025 год и на плановый период до 2041 года.
1.2. Порядок разработан в целях обеспечения готовности к отопительному периоду, в том числе:
[bookmark: _Hlk194589811]-  определения сценариев наиболее вероятных аварий и наиболее опасных по последствиям аварий, а также источников (мест)  их возникновения;
- определения количества сил  и средств, используемых для локализации и ликвидации последствий аварий на объектах теплоснабжения (далее – силы и средства);
- определения порядка и процедуры организации взаимодействия  сил и средств, а также организаций, функционирующих в системах теплоснабжения на территории Большереченского муниципального района;
- определения состава и дислокации сил и средств;
-формирования перечня мероприятий, направленных на обеспечение безопасности населения (в случае если в результате аварий на объектах теплоснабжения может возникнуть  угроза безопасности населения);
-определения порядка материально-технического, инженерного и финансового обеспечения операций по локализации и ликвидации аварий на объекте теплоснабжения.

1.3. Порядок разработан с учетом порядков (планов) действий по ликвидации последствий аварийных ситуаций в сфере теплоснабжения теплоснабжающих организаций,  теплосетевых организаций, владельцев тепловых сетей, не являющихся теплосетевыми организациями, организаций в сфере электро-, газо- и водоснабжения, организаций, осуществляющих снабжение топливом, потребителей тепловой энергии, ремонтно-строительных и транспортных организаций Большереченского муниципального района и обязателен для выполнения всеми .
1.4. Основные понятия и термины 
В настоящем Порядке используются следующие основные понятия термины: 
«авария на объектах теплоснабжения» – отказ элементов систем, сетей и источников теплоснабжения, повлекший к прекращению подачи тепловой энергии потребителям и абонентам на отопление более 6 часов и горячее водоснабжение на период более 8 часов; 
«инцидент» – отказ или повреждение оборудования и (или) сетей, отклонение от установленных режимов, нарушение федеральных законов, нормативно - правовых актов и технических документов, устанавливающих правила ведения работ на производственном объекте, включая: 
«технологический отказ» – вынужденное отключение или ограничение работоспособности оборудования, приведшее к нарушению процесса производства и (или) передачи тепловой энергии потребителям, если они не содержат признаков аварии; 
«функциональный отказ» – неисправности оборудования (в том числе резервного и вспомогательного), не повлиявшие на технологический процесс производства и (или) передачи тепловой энергии, а также неправильное действие защит и автоматики, ошибочные действия персонала, если они не привели к ограничению потребителей и снижению качества отпускаемой энергии; 
«капитальный ремонт» – ремонт, выполняемый для восстановления технических и экономических характеристик объекта до значений, близких к проектным, с заменой или восстановлением любых составных частей; «коммунальные ресурсы» – горячая вода, холодная вода, тепловая энергия, электрическая энергия, используемые для предоставления коммунальных услуг; 
«коммунальные услуги» – деятельность исполнителя по оказанию услуг по холодному водоснабжению, горячему водоснабжению, водоотведению, электроснабжению и отоплению, обеспечивающая комфортные условия проживания граждан в жилых помещениях;
 «мониторинг состояния системы теплоснабжения» – комплексная система наблюдений, оценки и прогноза состояния тепловых сетей и объектов теплоснабжения (далее – мониторинг);
 «неисправность» – другие нарушения в работе системы теплоснабжения, при которых не выполняется хотя бы одно из требований, определенных технологическим процессом; 
«потребитель» – лицо, приобретающее тепловую энергию (мощность), теплоноситель 8 для использования на принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании теплопотребляющих установках либо для оказания коммунальных услуг в части горячего водоснабжения и отопления;
 «управляющая организация» – юридическое лицо, независимо от организационно правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, управляющие многоквартирным домом на основании договора управления многоквартирным домом; 
«ресурсоснабжающая организация» – юридическое лицо, независимо от организационно-правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, осуществляющие продажу коммунальных ресурсов; 
«система теплоснабжения» – совокупность источников тепловой энергии и теплопотребляющих установок, технологически соединенных тепловыми сетями; 
«текущий ремонт» – ремонт, выполняемый для поддержания технических и экономических характеристик объекта в заданных пределах с заменой и (или) восстановлением отдельных быстроизнашивающихся составных частей и деталей; 
«тепловая сеть» – совокупность устройств (включая центральные тепловые пункты, насосные станции), предназначенных для передачи тепловой энергии, теплоносителя от источников тепловой энергии до теплопотребляющих установок; 
«техническое обслуживание» – комплекс операций или операция по поддержанию работоспособности или исправности изделия (установки) при использовании его (ее) по назначению, хранении или транспортировке;
 «технологические нарушения» – нарушения в работе системы теплоснабжения и работе эксплуатирующих организаций в зависимости от характера и тяжести последствий (воздействие на персонал; отклонение параметров энергоносителя; экологическое воздействие; объем повреждения оборудования; другие факторы снижения надежности) подразделяются на инцидент и аварию. 

1.5. Описание системы централизованного теплоснабжения 

В Большереченском муниципальном районе централизованным теплоснабжением обеспечены здания жилищного фонда, общественные и социально-значимые объекты только в р.п. Большеречье. Централизованное теплоснабжение обеспечивается одной теполснабжающей организацией -МУП «Большереченский коммунальный комплекс-1», владеющей объектами централизованной системы теплоснабжения на праве оперативного управления. 
В сельских поселениях Большереченского муниципального района теплоснабжение   социально-значимых объектов (зданий школ, детских садов) осуществляет МКУ "Центр финансово-экономического и хозяйственного обеспечения учреждений в сфере образования". 

[bookmark: _Hlk194649271]2. Сценарии наиболее вероятных аварий и наиболее опасных по последствиям аварий.


[bookmark: _Hlk195002491]Не подлежат опубликованию в соответствии с п.8.3.1. Правил обеспечения готовности к отопительному периоду, утвержденных приказом Минэнерго России от 13.11.2024 №2234.
3. Количество сил и средств, используемых для локализации и ликвидации последствий аварий на объекте теплоснабжения.

Не подлежат опубликованию в соответствии с п.8.3.1. Правил обеспечения готовности к отопительному периоду, утвержденных приказом Минэнерго России от 13.11.2024 №2234.















4. Порядок и процедура организации взаимодействия сил и средств, а так же организаций, функционирующих в системах теплоснабжения, на основании заключенных соглашений об управлении системами теплоснабжения в соответствии с требованиями части 5 статьи 18 Федерального закона от 27.07.2010 №190-ФЗ «О теплоснабжении».

4.1. В зависимости от вида и масштаба аварии принимаются неотложные меры по проведению ремонтно-восстановительных и других работ направленных на недопущение размораживания систем теплоснабжения и скорейшую подачу теплоэнергии в дома и  социально значимые объекты.
[bookmark: _Hlk194670714]Планирование и организация ремонтно-восстановительных работ на источниках теплоснабжения и тепловых сетях осуществляется руководством организации, эксплуатирующей источники теплоснабжения и тепловые сети.
Принятию решения на ликвидацию аварии предшествует оценка сложившейся обстановки, масштаба аварии и возможных последствий.
Работы проводятся на основании нормативных и распорядительных документов оформляемых организатором работ.
К работам привлекаются аварийно — ремонтные бригады, специальная техника и оборудование организаций, в ведении которых находятся источники теплоснабжения и тепловые сети в круглосуточном режиме, посменно.
О причинах аварии, масштабах и возможных последствиях, планируемых сроках ремонтно-восстановительных работ, привлекаемых силах и средствах руководитель работ информирует ЕДДС не позднее 20 минут с момента происшествия.
О сложившейся обстановке население информируется Администрацией  Большереченского муниципального района и эксплуатирующей организацией. 
В случае необходимости привлечения дополнительных сил
и средств к работам, руководитель работ докладывает Главе  муниципального района, председателю комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации Большереченского муниципального района, ЕДДС.
При угрозе возникновения чрезвычайной ситуации в результате аварии (аварийном отключении коммунально-технических систем жизнеобеспечения населения в жилых домах на сутки и более, а также в условиях критически низких температур окружающего воздуха) работы координирует комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации Большереченского муниципального района.
4.2. Обязанности ответственных лиц, участвующих в ликвидации последствий аварийных ситуаций.
•	МУП «Большереченский коммунальный комплекс -1» обязано:
•	иметь круглосуточно работающую ДДС;
•	иметь утвержденные инструкции с разработанным оперативным планом действий при технологических нарушениях, ограничениях и отключениях потребителей при временном недостатке теплоресурсов или топлива;
•	при получении информации о технологических нарушениях на тепловых сетях или нарушениях установленных режимов теплоснабжения обеспечивать выезд на место своих представителей, аварийной бригады;
•	производить работы по ликвидации аварии на тепловых сетях в минимально установленные сроки;
•	принимать меры по охране опасных зон. Место аварии  необходимо оградить, обозначить знаком и обеспечить постоянное наблюдение в целях предупреждения случайного попадания пешеходов и транспортных средств в опасную зону.
•	для освобождения аварийных зон от автотранспорта информировать ОГИБДД   МО МВД  РФ «Большереченский»;
•	оповещать ЕДДС Большереченского муниципального района об ухудшении качества теплоснабжения, о прекращении или ограничении теплоснабжения, длительности отключения с указанием причин, принимаемых мерах и сроков устранения.
4.3.	Потребители тепловой энергии обязаны обеспечить:
•	принятие мер (в границах эксплуатационной ответственности) по ликвидации аварий и нарушений на тепловых сетях, утечек на сетях, находящихся на их балансе и во внутридомовых системах;
•	информирование обо всех происшествиях, связанных с повреждениями теплопотребляющих  систем,  ЕДДС  Большереченского муниципального района,  ДД МУП «Большереченский коммунальный комплекс-1».
•	Во всех подъездах многоквартирных домов лицами, ответственными за их содержание, должны быть оформлены таблички с указанием адресов и номеров телефонов для сообщения об авариях и нарушениях работы систем теплоснабжения.
•	Основной задачей ДД МУП «Большереченский коммунальный комплекс -1» является принятие оперативных мер по предупреждению, локализации аварии и ликвидации повреждений на системах теплоснабжения с восстановлением заданных режимов теплоснабжения.
•	ДД МУП «Большереченский коммунальный комплекс -1», а также оперативный дежурный ЕДДС Большереченского муниципального района обязаны принимать и фиксировать информацию обо всех работах, проводимых на тепловых сетях с отключением или ограничением теплоснабжения потребителей.
•	При аварийных ситуациях в помещениях собственников многоквартирных домов (затопление, угроза размораживания, угроза причинения вреда здоровью и имуществу собственников) оперативный дежурный ЕДДС Большереченского муниципального района совместно с организацией, осуществляющей обслуживание многоквартирных домов, организует возможность доступа аварийных служб в эти помещения путем привлечения сотрудников МО МВД России «Большереченский», ПЧ  №59 р.п. Большеречье и других служб.
•	Общую координацию действий ДД МУП «Большереченский коммунальный комплекс-1» осуществляет оперативный дежурный ЕДДС Большереченского муниципального района, при значительных авариях с выходом из строя систем теплоснабжения на срок более одних суток координацию действий осуществляет КЧС Большереченского муниципального района.
Порядок действий при аварийном отключении коммунально-технических систем жизнеобеспечения населения определен в таблице 4.

Таблица 4.

	№ № п\п
	Мероприятия
	Срок исполнения
	Исполнитель

	 При возникновении аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения

	1
1.
	При поступлении информации (сигнала) в ДД организаций об аварии на коммунально-технических системах жизнеобеспечения населения:
определение объема последствий аварийной ситуации (количество населенных пунктов, жилых домов, котельных, водозаборов, учреждений здравоохранения, учреждений с круглосуточным пребыванием маломобильных групп населения);
принятие мер по бесперебойному обеспечению теплом и электроэнергией объектов жизнеобеспечения населения муниципального образования;
организация электроснабжения объектов жизнеобеспечения населения по обводным каналам;
организация работ по восстановлению линий электропередач и систем жизнеобеспечения при авариях на них;
принятие мер для обеспечения теплоснабжения учреждений здравоохранения, учреждений с круглосуточным пребыванием маломобильных групп населения.
	Немедленно


	Дежурные, диспетчера, руководители объектов электро –, водо -, теплоснабжения

	2
2.
	Проверка работоспособности автономных источников питания и поддержание их в постоянной готовности, отправка автономных источников питания для обеспечения электроэнергией котельных, насосных станций, учреждений здравоохранения, учреждений с круглосуточным пребыванием маломобильных групп населения;
подключение дополнительных источников энергоснабжения (освещения) для работы в темное время суток;
обеспечение бесперебойной подачи тепла в жилые кварталы.
	Ч
(0ч. 30 мин.- 01.ч.00 мин)
	Аварийно-технические формировния


	3
3.
	При поступлении сигнала в ЕДДС муниципального  района об аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения:
доведение информации до Главы руководителя рабочей группы (его заместителя) оповещение и сбор рабочей и оперативной группы
	Немедленно
Ч + 1ч.30мин.
	Инспектор ЕДДС

	4
4.
	Проведение расчетов по устойчивости функционирования систем отопления в условиях критически низких температур при отсутствии энергоснабжения и выдача рекомендаций в администрации и ДО муниципальных образований района.
	Ч + 2ч.00мин.
	Рабочая и оперативная группа

	5
5.
	Организация работы оперативной группы
	Ч+2ч. 30 мин.
	Руководитель оперативной группы

	7

6.
	Выезд оперативной группы МО в населенный пункт, в котором произошла авария. Проведение анализа обстановки, определение возможных последствий аварии и необходимых сил и средств для ее ликвидации Определение количества потенциально опасных предприятий, предприятий с безостановочным циклом работ, котельных, учреждений здравоохранения, учреждений с круглосуточным пребыванием маломобильных групп населения, попадающих в зону возможной аварийной ситуации.
	Ч+(2ч. 00 мин - 
-3 час.00мин).
	Руководитель рабочей группы

	8
7.
	Организация населения круглосуточного дежурства руководящего состава района
	Ч+3ч.00мин.
	Оперативная группа

	9
8.
	Организация и проведение работ по ликвидации аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения.
	Ч+3ч. 00 мин.
	Руководитель оперативной группы

	1
9.
	Оповещение населения об аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения (при необходимости)
	Ч+3ч. 00 мин.
	Инспектор ЕДДС

	1
10.
	Принятие дополнительных мер по обеспечению устойчивого функционирования отраслей и объектов экономики, жизнеобеспечению населения.
	Ч+3ч.00мин.
	Руководитель, рабочей и  оперативной группы

	1
	Организация сбора и обобщения информации:
о ходе развития аварии и проведения работ по ее ликвидации;
о состоянии безопасности объектов жизнеобеспечения сельских (городских) поселений;
о состоянии отопительных котельных, тепловых пунктов, систем энергоснабжения, о наличии резервного топлива.
	Через каждые
1 час (в течении первых суток)
2 2 часа
( в последующие сутки).
	Инспектор ЕДДС и оперативная группа

	1
11.
	Организация контроля за устойчивой работой объектов и систем жизнеобеспечения населения.
	В ходе ликвидации аварии.
	Руководитель оперативной группы

	1
12.
	Проведение мероприятий по обеспечению общественного порядка и обеспечение беспрепятственного проезда спецтехники в районе аварии.
	Ч+3 ч 00 мин.
	МО МВД России 

	1
13.
	Доведение информации до  рабочей группы о ходе работ по ликвидации аварии и необходимости привлечения дополнительных сил и средств.
	Ч + 3ч.00 мин.
	Руководитель оперативной группы

	1
14.
	Привлечение дополнительных сил и средств, необходимых для ликвидации аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения.
	Ч + 3ч.00 мин
	По решению  рабочей группы



*Ч – время и дата возникновения аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения


5. Состав и дислокация сил и средств, используемых для локализации и ликвидации последствий аварий на объектах теплоснабжения.

Не подлежат опубликованию в соответствии с п.8.3.1. Правил обеспечения готовности к отопительному периоду, утвержденных приказом Минэнерго России от 13.11.2024 №2234.






















[bookmark: _GoBack]

6. Мероприятия, направленные на обеспечение безопасности населения (в случае если в результате аварий на объекте теплоснабжения может возникнуть угроза безопасности населения) 

6.1. При повреждении (аварии) на внутридомовых системах теплопотребления (отопления) АДС эксплуатирующей организации обязана принять все необходимые меры для обеспечения безопасности людей, отключения поврежденного участка, организации выполнения ремонтно-восстановительных работ, сообщить о случившемся в ЕДДС, принять меры по поддержанию минимальной внутридомовой температуры (не ниже +12°C) с использованием мобильных теплогенераторов (тепловых пушек) в общедомовых помещениях многоквартирных домов. 
6.2. О причинах возникновения и сроках устранения аварийной ситуации в системе теплоснабжения в зимнее время года повлекшей отключение коммунальных услуг и угрозу безопасности населения, необходимо своевременно информировать жителей. 
6.3. Первый заместитель Главы Большереченского муниципального района, начальник управления архитектуры, строительства и ЖКХ после уточнения недостающей информации (при необходимости) о произошедшем технологическом нарушении готовит сообщение (информацию) и направляет его (не позднее 1 часа после возникновения технологического нарушения) для размещения на сайте Большереченского городского поселения, в средствах массовой информации, социальных сетях, сайтах и социальных сетях организаций, управляющих многоквартирными домами, информационных стендах многоквартирных домов, в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (далее – ГИС ЖКХ). 
6.4. В случае длительного (свыше 6 часов) отсутствия теплоснабжения у населения первый заместитель Главы Большереченского муниципального района, начальник управления архитектуры, строительства и ЖКХ  организовывает встречи с затронутыми отключением жителями, на которых проводят необходимые разъяснения о причинах и плановых сроках устранения нарушения. 
6.5. В случае длительного (24 часа и более) отсутствия теплоснабжения у населения в жилых кварталах в зимнее время года в Большереченском муниципальном районе объявляется режим «ЧС» и проводятся мероприятия по эвакуации пострадавших. 
6.6. Выезд на место аварии руководителей Администрации Большереченского муниципального района и профильных организаций должен осуществляться не позднее установленных ниже сроков, зависящих от температуры наружного воздуха: 
- не позднее 4 часов после возникновения повреждения при температуре наружного воздуха выше -10°C; 
- не позднее 2 часов после возникновения повреждения при температуре наружного воздуха от -10°C до -15°C; 
- не позднее 30 мин. после возникновения повреждения при температуре наружного воздуха ниже -15°C. 
В случае возникновения аварии на объектах теплоснабжения Большереченского муниципального района, при нарушении условий жизнедеятельности 50 человек и более на 1 сутки при условии, что температура воздуха в жилых комнатах более суток фиксируется ниже +18 °C в отопительный период, Глава Большереченского муниципального района отдает распоряжение на незамедлительную организацию постоянной работы штаба по проведению отопительного периода и созыв внеочередного заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Большереченского муниципального района. 
6.7. Мероприятиями, направленными на обеспечение безопасности населения в случае возникновения аварийной ситуации в системе теплоснабжения (прекращении подачи тепла в жилые помещения в условиях резкого понижения температуры наружного воздуха в течение длительного времени) являются: 
- сообщение о возникшей ситуации в организацию, управляющую многоквартирными домами и (или) в ЕДДС Большереченского муниципального района по средствам городской телефонной и мобильной связи лицами, являющимися свидетелями возникновения происшествия; 
- соблюдение требований норм и правил безопасности и охраны труда; 
- эвакуация из опасной зоны населения при режиме «ЧС» во взаимодействии с экстренными оперативными службами и аварийно-спасательными формированиями; 
- обозначение, оцепление опасной зоны, запрет пропуска и передвижения по опасной зоне населения, транспортных средств; 
- привлечение к выполнению работ по локализации и ликвидации аварийной ситуации специализированных служб и формирований в целях предупреждения дальнейшего развития аварий, угрозы населению; 
- оповещение населения, проживающего на территории Никольского городского поселения о происшествии; 
- при повреждениях в сетях централизованного теплоснабжения в зимний период, в случае отрицательных температур наружного воздуха и при превышении нормативного времени на устранения аварийной ситуации, организациям, управляющим многоквартирными домами следует предотвращению размораживания внутридомового оборудования дренировать воду из систем отопления зданий. 
6.8. Жителям, проживающим на территории Большереченского муниципального района в случае возникновения аварийной ситуации в системе теплоснабжения для обеспечения безопасности необходимо: 
- для сохранения в квартире тепла дополнительно заделать щели в окнах и балконных дверях, занавесить их одеялами или коврами; 
- до эвакуации, разместить членов семьи в одной комнате, временно закрыв остальные, одеться в теплую одежду и принять профилактические лекарственные препараты от обще-респираторных заболеваний и гриппа; 
- не допускать отопления помещений с помощью электрообогревателей самодельного изготовления, а также электрических плит, т.к. это может привести к возникновению пожара, выхода из строя системы электроснабжения здания; для обогрева помещения  использовать электрообогреватели только заводского изготовления; 
- проявлять выдержку и самообладание, оказывая посильную помощь работникам организации, управляющей многоквартирными домами, организаций, функционирующих в системах теплоснабжения Большереченского муниципального района, прибывшим для выполнения ремонтно-восстановительных работ;
- в случае эвакуации из жилого помещения – одеть членов семьи в теплую одежду и обувь; отключить в квартире газ, воду и электричество; взять с собой документы, деньги, необходимые продукты, одеяла; закрыть входную дверь квартиры на замок и действовать в соответствии с указаниями уполномоченных работников организации, управляющей многоквартирными домами, Администрации Большереченского муниципального района.

7. Организация материально-технического, инженерного и финансового обеспечения операций по локализации и ликвидации аварий на объекте теплоснабжения 

7.1. Для формирования сил и средств на устранение последствий аварийных ситуаций создаются и используются: резервы финансовых и материальных ресурсов организаций, функционирующих в системах теплоснабжения, а при необходимости и Администрации Большереченского муниципального района. 
7.2. При организации материально-технического, инженерного и финансового обеспечения операций по локализации и ликвидации последствий аварий на объекте производится расчет необходимых для этого сил и средств. 
7.3. По результатам расчетов составляется соответствующий перечень, в котором учитываются с указанием количества и места хранения: 
- средства (инструменты, материалы и приспособления, приборы, оборудование и автомобильная и землеройная техника), необходимые для проведения ремонтно-восстановительных и спасательных работ, для эвакуации людей из зоны аварийной ситуации; 
- аварийный запас средств индивидуальной защиты; 
- силы необходимые для выполнения локализации и ликвидации аварийных ситуаций; 
- средства необходимые для возмещения вреда здоровью людей, материального ущерба и прочее. 
7.4. Организация материально-технического обеспечения операций по локализации и ликвидации аварийных ситуаций и их последствий на объекте осуществляется организациями, функционирующими в системах теплоснабжения, а при необходимости и Администрацией Большереченского муниципального района. 
Материально-технические средства, которые должны быть задействованы в мероприятиях по локализации и ликвидации последствий аварийных ситуаций, используются только для этих целей и не должны применяться для обеспечения в повседневной деятельности организаций, функционирующих в системах теплоснабжения. 
7.5. Организация инженерного обеспечения операций по локализации и ликвидации аварийных ситуаций в теплоснабжении и их последствий на объекте – комплекс инженерных мероприятий и задач, выполняемых в целях создания благоприятных условий в ходе проведения наиболее сложных работ по спасению пострадавших, локализации и ликвидации последствий аварийных ситуаций. 
Задачи инженерного обеспечения ремонтно-восстановительных и других неотложных работ выполняют специализированные группы, имеющие соответствующую подготовку по ремонту и восстановлению газовых, водопроводно-канализационных сетей, линий электропередачи. 
Инженерное обеспечение операций по локализации и ликвидации аварийных ситуаций в теплоснабжении и их последствий на объекте теплоснабжения осуществляется организациями, функционирующими в системах теплоснабжения Большереченского муниципального района поселения совместно (в рамках своих функциональных обязанностей): 
• с Администрацией Большереченского муниципального района (координация и контроль деятельности, а в случае планируемого срока ликвидации последствий аварийной ситуации в системе централизованного теплоснабжения в зимний период (в условиях критически низких температур окружающего воздуха) более 4 часов, угрозе для жизни и комфортного проживания людей); 
• с региональными и муниципальными службами мониторинга технологических нарушений, координацию мер по их устранению (ЕДДС); 
• с региональными и муниципальными экстренными оперативными службами (министерства чрезвычайных ситуаций, полиция, скорая помощь, Росгвардия); 
• с организациями, связанными с функционированием систем теплоснабжения – водопроводно-канализационного хозяйства и электросетевыми организациями; 
• с организациями, управляющими многоквартирными домами. 
7.6. Организация финансового обеспечения операций по локализации и ликвидации аварий и их последствий на объекте теплоснабжения осуществляются организациями, функционирующими в системах теплоснабжения Большереченского муниципального района за счет финансовых резервов и за счет резервного фонда в установленных законом случаях. 
Резервы финансовых средств и материальных ресурсов для обеспечения операций по локализации и ликвидации аварий и их последствий на объекте теплоснабжения формируются в организациях одним из следующих способов: 
• выделением на отдельном расчетном счету организации собственных денежных средств; 
• иными способами, не запрещенными законодательством Российской Федерации, формирующие резервы финансовые средства должны находиться на счетах эксплуатирующей организации и могут быть использованы по назначению только в результате произошедшей аварийной ситуации. 
7.7. Организация противопожарного обеспечения операций по локализации и ликвидации аварий и их последствий на объекте теплоснабжения осуществляются организациями, функционирующими в системах теплоснабжения Большереченского муниципального района,  в режиме повседневной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации и территориальными противопожарными и спасательными службами МЧС России в случае возгорания, по вызову. 
7.8. Организация транспортного обеспечения операций по локализации и ликвидации аварий и их последствий на объекте теплоснабжения осуществляются организациями, функционирующими в системах теплоснабжения Большереченского муниципального района, а в случае необходимости привлечением сил и средств специализированных транспортных организаций по отдельным заявкам. 
7.9. Организация медицинского обеспечения операций по локализации и ликвидации аварий и их последствий на объекте теплоснабжения осуществляются территориальными службами Скорой медицинской помощи и медицинскими учреждениями, по вызову.





