Приложение № 9
к решению Совета Большереченского муниципального района 

"О бюджете муниципального

 района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов"
СЛУЧАИ И ПОРЯДОК

предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений 

на 2022 год
1. Случаи предоставления иных межбюджетных трансфертов

1.1. Межбюджетные трансферты на организацию в границах поселения водоснабжения населения предоставляются бюджетам поселений в случае наличия потребности в реализации соответствующих вопросов местного значения. 

2. Методика распределения иных межбюджетных трансфертов
2.1. Размер межбюджетных трансфертов на организацию в границах поселения водоснабжения населения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации определяется по следующей формуле:

МТi=МТ/ДЧi, где:

МТi – размер межбюджетных трансфертов на организацию в границах поселения водоснабжения населения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации по i–му поселению;

МТ – общий объем межбюджетных трансфертов бюджетам поселений на указанные цели;

ДЧi - доля численности населения i-го поселения в общей численности населения Большереченского муниципального района.

ДЧi=ЧНi/ЧН, где:

ЧН – общий объем численности населения сельских поселений по состоянию на 01.01.2021 года, по данным органов статистики составляет 13217 человек;

ЧНi – численность населения i–го сельского поселения Большереченского муниципального района.

3. Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов.

Иные межбюджетные трансферты предоставляются бюджетам поселений в соответствии со сводной бюджетной росписью районного бюджета на 2022 год и кассовым планом исполнения районного бюджета на 2022 год. 

Иные межбюджетные трансферты перечисляются с лицевого счета Комитета финансов и контроля Администрации Большереченского муниципального района на счета бюджетов поселений и расходуются через лицевые счета, открытые получателями средств бюджетов поселений, в соответствии с законодательством.

Администрации поселений ежеквартально, не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным периодом, представляют в Комитет финансов и контроля Большереченского муниципального района отчет об использовании иных межбюджетных трансфертов по форме, установленной Комитетом финансов и контроля Администрации Большереченского муниципального района.

Администрации поселений Большереченского муниципального района несут ответственность за нецелевое использование иных межбюджетных трансфертов в соответствии с законодательством.

