
Уважаемые депутаты Совета Большереченского

муниципального района!

Уважаемые приглашенные!

Согласно ст. 26, пункта 11 Устава Большереченского муниципального района представляю очередной отчёт о деятельности Администрации муниципального района и её структурных подразделений за 2023 год. Как и в предыдущие годы начну с сельского хозяйства.

1.АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС:

На производстве продукции сельского хозяйства задействованы ресурсы 6 сельскохозяйственных организаций, 37 крестьянских (фермерских) и 6643 личных подсобных хозяйств. 

По итогам года произведено:

- 74068 тонн зерна (в 2022 году – 62600 тонн) в первоначально оприходованном весе. Наилучшие урожайности зерновых культур получены в ООО Южное – 29,1 ц/га, ООО Лидер – 27 ц/га, ООО Ника – 29,5 ц/га, КФХ Боченков С.В.- 45,8 ц/га, КФХ Кузнецов А.Ф. – 24,5 ц/га.

-25491 тонна молока (102 % к уровню 2022 года), 

- 3603 тонны мяса (скот и птица в живом весе) (98 %), 

- 11412 тонн картофеля, 

- 1135 тонн овощей, 

В растениеводстве: 

В 2023 году посевные площади сельскохозяйственных культур составили 52429 га (44971 га). Средняя урожайность зерновых культур по району составила 22,5 ц/га (26,3 ц/га). 

В 2023 году 7 хозяйств выращивали масличные культуры (рапс, лен), всего посеяно 4342 га (5806 га), намолочено 6332 тонны, средняя урожайность 14,6 ц/га (12,4 ц/га).  

 В 2023 году на поля внесено 25000 тонн органических удобрений на площадь 623 га. На площади 28059 га) были внесены минеральные удобрения, для подкормки растений было внесено 19150 литров гумата на площадь 10000 га. Под яровой сев 2023 года засыпано 8008 тонн семян зерновых и зернобобовых культур 100 % от потребности.

Для проведения ярового сева подготовлено 25207 га почвы или 52 % от планируемого ярового сева.

В 2024 году посевная площадь составит 53643 га, в том числе:

- 33846 га зерновых и зернобобовых культур; 

- 14510 га кормовых культур;

- 4804 га технических культур;

- 483 га картофеля и овощей.

В 2023 году было заготовлено 35,9 (37,6) ц кормовых единиц неконцентрированных кормов в расчете на условную голову скота. 

Расходы на техническое перевооружение отрасли АПК в 2023 году составили более 318 млн. руб. В частности, всеми категориями хозяйств было приобретено 12 единиц колесных тракторов, из которых 9 – новые, также приобретено 10 единиц зерноуборочных комбайнов, из них 7 – новые, приобретено свыше 50 единиц спец. техники, оборудования и агрегатов (грузовые автомобили, прицепы, посевные комплексы, самоходные опрыскиватели и т.д.). Завершено строительство: зернохранилища ангарного типа на 2 тысячи тонн, крытой площадки для перевалки зерна и хранения техники площадью более 1000 квадратных метров.   Построено помещение для хранения зерна и сельскохозяйственной техники. 
Хочу отметить, что в большинстве хозяйств района на должном уровне поддерживается техническое состояние сельскохозяйственной техники, агрегатов и оборудования, своевременно проводятся регламентные работы по техническому обслуживанию. 

В целом, в 2023 году в АПК Большереченского района сохранилась положительная тенденция по обновлению материальной базы как отрасли растениеводства, так и отрасли животноводства, установившаяся еще в 2022 году. 

В животноводстве:

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств уменьшилось на 5,8 % к 2022 г. и составило на 01.01.2024 года  11773 головы, на 735 голов меньше к аналогичному периоду прошлого года, в том числе по сельскохозяйственным предприятиям и крестьянско - фермерским хозяйствам 7210 голов (-283 головы) и личных подсобных хозяйствах 4563 головы (-452 головы). 

Поголовье коров по всем с/х организациям и КФХ составило 2820 голов (+ 96 голов), в личных подсобных хозяйствах 2380 голов (-160 голов), во всех категориях хозяйств 5200 голов (-64 головы). Увеличили поголовье коров на 20 голов ООО «Лидер», КФХ Ложкина С.В.- 39 голов.  В мелких КФХ увеличение составило 32 головы. По поголовью коров занимаем по северной лесостепной зоне первое место, по области десятое.

Всеми категориями хозяйств района произведено 25491 тонна молока, это на 567 тонн больше уровня прошлого года, сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими фермерскими хозяйствами произведено 15610 тонн, 105 % к уровню прошлого года, в ЛПХ произведено 9881 тонна (99 %). 
В 2023 году произвели 3603 тонны валового привеса, ниже уровня прошлого года на 83 тонны. Соглашение между Минсельхозом и районом во всех категориях хозяйств, по производству молока выполнено на 112 %, по производству скота на убой на 114 %. 

Сельскохозяйственными организациями и крупными крестьянскими фермерскими хозяйствами получено 2165 голов приплода (-43 головы), выход телят на 100 коров составил 69 %, уровень прошлого года. 

        
За 2023 год продуктивность коров в сельскохозяйственных организациях и КФХ составила 6406 кг, что на 448 кг больше уровня 2022 года. 

Получены следующие результаты по среднесуточным привесам: по району 663 гр.   За 2023 год количество падежа по хозяйствам составило 85 голов, на 14 голов меньше уровня прошлого года.  

По итогам 2023 года сельскохозяйственными организациями района реализовано молока 14584 тонны, цена реализации молока в 2023 году составила       29 руб. 55 коп, что 1 руб.   
За 12 месяцев сельхоз товаропроизводителями всех категорий реализовано мяса 894 тонны, средне сдаточный вес одной головы составил 393 кг. Цена реализации составила 261 руб. 07 коп., себестоимость 219 руб. 45 коп.
За 2023 год реализовано мяса баранины в живом весе КФХ         – 296 центнеров. Пчеловоды получили со своих пасек 10300 кг меда.

Среднемесячная з/плата по итогам 12 месяцев 2023 года по сельскохозяйственным организациям района составила 51170руб., что выше уровня прошлого года на 9,3%. 

        За 12 месяцев 2023 года получено средств из федерального и областного бюджетов в виде субсидий 57,7 млн. руб. 135,1 % к 2022 году (42,7 млн. руб.) из них на отрасль животноводства – 34,1 млн. руб. 105,2 % к 2022 году (32,4 млн. руб.), отрасль растениеводства –23,6 млн. руб. 229,1 % к 2022 году (10,3 млн. руб.).

На территории Большереченского района имеется 6643 личных подсобных хозяйств. Личными            подсобными хозяйствами   произведено 9881 тонна молока и 2707 тонн мяса.

Объем производства молока хозяйствами индивидуального сектора района в общей структуре производства составляет 39 %, мяса 70%. В 2023 году закуп молока в промышленную переработку у населения велся в 10 сельских и городском поселениях. Всего закуплено 1426 тонн.

     Развитие ЛПХ осуществляется при поддержке Правительства Омской области, выделяется субсидия на 1 литр молока 2,6 рублей, из местного бюджета дополнительно было выделено на субсидию по производству молока в ЛПХ 1 млн. 460 тыс. руб. Из областного бюджета выделено на субсидию по производству молока в ЛПХ 3,8 млн. руб., освоено 3,8 млн. руб. 

В 2023 году на 25-й Российской агропромышленной выставке «Золотая осень-2023» ООО «Лидер» награжден золотой медалью, КФХ Ложкин С.В. серебряной медалью, за высокие производственные показатели. По итогам трудового соревнования между КФХ и сельхоз организациями в природно-климатической зоне северная лесостепь Омской области ООО Лидер за 2 место награжден дипломом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Омской области.

и КФХ Ложкина С.В. за 2 место награжден дипломом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Омской области.

По кадровому обеспечению

На 01 января 2024 г в агропромышленном комплексе района работает 399 человека, (176 чел. в КФХ, 223 чел. в СХО).

Ежегодно на курсах повышения квалификации проходят обучение специалисты и рабочие массовых профессий агропромышленного комплекса района, в 2023 году прошли обучение 6 человек. 

На территории района имеется Бюджетное профессиональное образовательное учреждение Омской области «Большереченский сельскохозяйственный техникум». В 2023 году в нем получили профессию 58 человек, из них 20 продавец, 18 сварщик, 20 тракторист машинист.   

2.ЭКОНОМИКА
Основной отраслью экономики Большереченского района как уже упоминалось является сельское хозяйство. Как следствие сопутствующей сферой является - обрабатывающая пищевая промышленность, которая также занимает существенную долю в экономике района, помимо этих двух сфер достаточно развиты сфера услуг, производство строительных материалов и торговля.
По информации ФНС России к категории малого предпринимательства в Большереченском районе отнесены 389 действующих субъекта, в том числе 317 индивидуальных предпринимателя. 
В разрезе отраслей стоит выделить пищевую – это производство хлеба и хлебобулочных изделий (ИП Муратов Р.Р., ИП Фомбарова Л.И., ИП Ниязова И.А., ИП Савенко В.М.), мясных и рыбных изделий (ИП Фомбарова Л.И. ИП Муратов Р.Р., ИП Самусев Н.С.), молочной продукции (КФХ Ложкина С.В.), растительного масла (ИП Егоров В.В.), в торговле представлено (216 торговых объектов, 14 объектов общественного питания). 

Объем отгруженных товаров обрабатывающих производств по кругу крупных и средних организаций Большереченского района в 2023 году более 2 млрд рублей. В этот период планируется строительство животноводческого помещения из поликарбоната для содержания сухостойных коров в КФХ Ложкина С.В. Построен зерносклад площадью 2000 кв.м в КФХ Алексеенок А.В., ангар для хранения зерна ИП Дудиков А.В. Проведена реконструкция летней доильной площадки в КФХ Егорова В.С. Завершена реконструкция навеса для содержания молодняка в ООО «Лидер».  
В 2023 году открылся отель «Центральный», объем инвестиций составил около 9 млн. рублей.
В Большереченском муниципальном районе Омской области в 2023 году грантовая поддержка не предоставлялась (отсутствие областных средств).
Основными отраслями, в которых занято население являются:

- социально-культурная сфера;

- торговля;

- сельское хозяйство и лесное хозяйство;

- жилищно-коммунальное хозяйство и строительство;

- сфера услуг.

Уровень общей безработицы по итогам 2023 года составил 5,6 % от численности экономически активного населения. По состоянию на 1 января 2024 года в экономике района заняты 12,6 тыс. жителей, из которых 8,0 тыс. человек (63,5 %) трудятся в районе, 4,5 тыс. человек (36,5%) выезжают на работу в г. Омск и другие регионы России, данная тенденция сохранится в среднесрочной перспективе.

Средняя заработная плата по итогам 2023 года составила 33 663,4 рублей, в сравнении с 2022 годом рост номинальной заработной платы в районе составил 11,8 процентов. 

Сегодня главной целью инвестиционной политики администрации Большереченского района является обеспечение экономического подъема, повышение комфортности жизни жителей, за счет привлечения инвестиций в различные сферы экономики: эффективные и конкурентоспособные производства, социальную сферу, сферу жилищно-коммунального хозяйства и транспорта и другие.
В ближайшие 3 года возрастет объем инвестиций в экономику района, прежде всего, это связано с газификацией района, размер инвестиций достигнет к 2026 году 377 млн. рублей.

Муниципалитет продолжит активную работу над открытостью информации, развивая информационный ресурс об инвестиционной деятельности Большереченского района, отвечающий требованиям удобства навигации и стабильности работы.

Как известно наш район - самый посещаемый в Омской области, точками притяжения являются зоопарк и "Старина сибирская". Ежегодно количество туристов желающих посетить наш район только растет.  Сопутствующими туризму отраслями являются - общественное питание и средства размещения. Сфера общественного питания представлена 14 точками на 594 мест. Коллективные средства размещения представлены в виде 5 гостиниц и 1 база отдыха.
      В 2023 году оказывалась консультационная поддержка СМСП (87 услуг).

      Сохранено автобусное сообщение всех населенных пунктов с административным центром муниципального района  (22 муниципальных маршрута на территории района и 2 маршрута на территории городского поселения; предоставлено возмещение выпадающих доходов по муниципальным маршрутам за счет областных средств 17,5 млн. рублей и средств местного бюджета - 0,9 млн. рублей).
3.СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖКХ
Теплоснабжение жилфонда и социальных объектов в нашем районе осуществляют две РСО, обслуживают 19 теплоисточников: это 2 котельные, находящиеся в эксплуатации МУП «Большереченский коммунальный комплекс», 17 котельных МКУ «Центр финансово-экономического и хозяйственного обеспечения учреждений в сфере образования». 

Отопительный период 2023/2024 года начат 29 сентября 2023 года. Паспорт готовности к отопительному периоду 2023/2024 года получен в установленные законодательством сроки.  
Договора и муниципальные контракты на поставку твердого топлива заключены в соответствии с утвержденными лимитами потребления твердого топлива для учреждений социальной сферы. 
       Затраты на подготовку теплоисточников и тепловых сетей к отопительному периоду составили 7,5 млн. руб.

На объектах водопроводного хозяйства:

В 2023 году приобретены трубы для замены ветхого участка водопроводных сетей по улице Зеленая в селе Почекуево общей протяженностью 719 метров. Бюджет мероприятия составил 118 408,00 руб., в том числе 44 135,30 руб.- субсидия.

В д. Секменево Новологиновского сельского поселения на водозаборную скважину установлен модуль с насосным оборудованием и фильтром грубой очистки. Финансирование мероприятия (800 тыс.руб.) проводилось из местного бюджета.

В с. Евгащино на 5 скважинах установлены фильтры грубой механической очистки. В 2024 году планируется дополнительно закупить фильтры тонкой механической очистки для установки перед подачей воды в водопроводную сеть.

В 2023 году начато строительство межпоселкового водопровода р.п. Большеречье - микрорайон «Южный Форпост» - с. Шипицыно.          В Шипицынском сельском поселении в 2023 году заменили ветхие участки водопроводных сетей из стали трубопроводами ПНД: в с. Шипицыно - общей протяженностью 1,9 км; в д. Кирсановка - протяженностью 1,6 км.
МУП «БКК» были проведены мероприятия по модернизации насосной станции второго подъема Большереченского водоканала, затраты составили 12 млн. 649 тыс. рублей. На станции 1-го подъема проведена замена технологического оборудования и части водопроводных сетей диаметром 329 мм, затраты на выполнение данного мероприятия составили 2 млн. 450 тыс. рублей из бюджета муниципального района.

По вводу жилья

     По итогам 2023 года фактический ввод в эксплуатацию жилья составил 1148,0 кв.м.  Весь объём ввода в эксплуатацию жилья реализован за счет ввода объектов, построенных собственными силами граждан. 

       Из социально значимых объектов в 2023 году введен в эксплуатацию детский сад на 101 место в р.п. Большеречье, построен новый корпус «Такмыкский дом - интернат» в с. Такмык, 2 ФАПа в д. Решетниково и с. Красный Яр, а также врачебная амбулатория в с. Такмык.

Благоустройство общественных территорий:

 В 2023 году выполнено благоустройство общественных территорий:

    - территория парковой зоны в рабочем поселке Большеречье (центральная часть), 1 этап, сметная стоимость 15,8 млн. рублей, площадь благоустройства – 10500 м2.

     - выполнение работ по благоустройству общественной территории по улице Школьная в селе Такмык (центральная часть села), сметная стоимость – 2,7 млн. рублей;

     - выполнение работ по благоустройству общественной территории по переулку Школьный в селе Евгащино (устройство детской спортивной площадки), сметная стоимость – 2,7 млн. рублей.

В 2024 году планируется благоустройство общественных территорий:

- территория парковой зоны в рабочем поселке Большеречье (центральная часть) 2 этап, сметная стоимость 21,1 млн. рублей. Площадь благоустройства – 8500 м2:


  - благоустройство площадки для волейбола и мини футбола в             с. Такмык, сметная стоимость 1,6 млн. рублей. 

Инициативное бюджетирование

   В 2023 году реализованы проекты на сумму более 5 млн. руб.           В этих средствах предусмотрено со финансирование от поселения, от физических и юридических лиц.  Участвовали три поселения: Большереченское городское поселение, Евгащинское и Курносовское сельские поселения:

 - благоустройство территории у ДК с устройством памятного знака Воинам–интернационалистам, участникам локальных конфликтов, ликвидаторам техногенных катастроф в                                р.п. Большеречье, сметная стоимость - около 1 млн. руб.;

- памятник Воинам – землякам, в с. Евгащино, сметная стоимость - 2,3 млн.руб.

- детская площадка по ул. Советов, в с. Курносово, сметная стоимость - 1,9 млн. руб.


     В 2023 году был проведен отбор по инициативному бюджетированию, подготовлены 14 дизайн-проектов от Большереченского муниципального района, из них 7 проектов прошли отбор на получение субсидии из областного бюджета.

- Курносовское сельское поселение - возрождение спортивных традиций –устройство хоккейной площадки в селе Курносово;

- Уленкульское сельское поселение - благоустройство территории памятника Воинам - землякам в селе Уленкуль;

- Новологиновское сельское поселение - «Олимп» - устройство спортивной площадки с уличными тренажерами; 

- Старокарасукское сельское поселение - ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения в с. Старокарасук;

- Большереченское городское поселение - благоустройство зоны отдыха береговой линии речки Большая в рабочем поселке Большеречье;

- Большереченское городское поселение - благоустройство пешеходной зоны по улице 50 лет ВЛКСМ от улицы Рабочая до улицы Степная;

- Почекуевское сельское поселение - благоустройство территории Памятника войнам-землякам. 

        Эти проекты будут реализованы в 2024 году.

Ремонт автомобильных дорог

          В 2023 году из областного бюджета на ремонт автомобильных дорог было выделено 23,1 млн. рублей:

-  с. Такмык, ремонт автомобильной дороги по ул. Свердлова и ремонт автомобильной дороги по ул. Ленина, на сумму 14,8 млн. рублей. Общая площадь ремонта асфальтового покрытия –   более                    7 500 м2.

 - с. Новологиново, ремонт автомобильной дороги ул. Советская                 на сумму 9,5 млн. рублей. Общая площадь ремонта асфальтового покрытия – 4 630 м2.

В 2024 году на ремонт автомобильных дорог из областного бюджета уже выделено 22,8 млн. руб. Планируется ремонт автомобильных дорог в с. Евгащино по ул. Октябрьская (9 млн. руб.) и р.п. Большеречье, ул. Промышленная (15 млн. рублей). Планируемая площадь ремонта асфальтового покрытия составит                  11 620 м2.
Ремонт пешеходных переходов

      В 2023 году выполнен ремонт 4-х пешеходных переходов в 3-х сельских поселениях у образовательных учреждений:

   - ремонт пешеходного перехода у здания "Новологиновская СОШ              им. Лукашова". Стоимость выполнения работ - 1,1 млн. рублей. 

   - ремонт пешеходного перехода у здания «Красноярская СОШ».  Стоимость выполнения работ - 0,8 млн.  рублей

    - ремонт пешеходных переходов у зданий детского сада и школы МБОУ «Могильно-Посельская СОШ». Стоимость выполнения работ - 1,9 млн. руб.


В 2024 году планируется ремонт пешеходного перехода вблизи общеобразовательного учреждения в с. Ингалы.

В сфере газоснабжения

Межпоселковые газопроводы:

1. В 2018 году завершено строительство межпоселковых газопроводов:

от ГРС «Большереченская» до р.п. Большеречье;

 от ГРС «Большереченская» до с. Шипицыно, с отводами на д.Кирсановка   и д.Гущино;

от ГРС «Ингалы» до с. Ингалы;

от ГРС «Ингалы» до с. Могильно-Посельское и д.Могильно-Старожильск;

     Общая протяженность построенных сетей – 37,3 км.

2. В 2021 году завершено строительство межпоселковых газопроводов:

от с. Ингалы – попутно с. Старокарасук до с. Чебаклы;
от р.п. Большеречье – до с. Евгащино

    Общая протяженность построенных сетей - 81 км.

3. В 2022 году завершено строительство межпоселкового газопровода: «Газопровод межпоселковый р.п. Большеречье – д. Осихино (попутно) – с. Курносово, с отводом на д. Криводаново Омской области». 

   Общая протяженность построенных сетей -26 км.

4. Согласно схеме газоснабжения и газификации Омской области также планируется строительство межпоселковых газопроводов до            с. Новологиново, а также межпоселковый газопровод с. Почекуево –              с. Уленкуль.

                                 Внутри поселковые газопроводы:

1. Завершено строительство трех внутри поселковых газопроводов:                        с. Ингалы (2020 г.), с. Старокарасук (2021 г.), с. Могильно- Посельское и д. Могильно-Старожильск (2021 г.)

2. В 2023 году началось строительство внутри поселкового газопровода в с. Курносово. Общая протяженность сетей– 8 км. Построено – более 5 км.

Также в 2023 году продолжилось строительство сетей газораспределения в р.п. Большеречье. Общая протяженность сетей– 91 км. Построено – более 54 км. Эта работа будет продолжена.

В 2024 году планируется выполнение работ по проектированию блочно-модульных газовых котельных (модернизация существующих теплоисточников: центральная котельная №1 и котельная №5).

Магистральный газопровод:

        В 2023 году началось строительство магистрального газопровода: «Газопровод отвод от ГРС «Андреевка» Саргатского района до ГРС «Ингалы» и ГРС «Большереченская» Большереченского района Омской области». Общая протяженность объекта – 71 км. Окончание строительства данного объекта планируется на конец 2024 года.

  4.  БЮДЖЕТ
Исполнение консолидированного бюджета за 2023 год.

Доходы консолидированного бюджета Большереченского МР за 2023 год составили 1 131,5 млн.руб., это на 26,7 млн. руб. меньше предыдущего года. Налоговые и неналоговые доходы – 267,47 млн.руб., увеличение к прошлому году 65,4 млн. рублей.

В структуре доходов 

НДФЛ – 213,02 млн.руб.

Акцизы на автомобильное топливо - 17,06 млн.руб.

Упрощенная система налогообложения – 6,49 млн.руб.

Единый сельхоз налог – 5,38 млн.руб.

Налог на имущество физ. лиц. – 6,16 тыс.руб.

Земельный налог -4,95 млн.руб.

Государственная пошлина – 3,32 млн.руб.

Единый налог на вмененный доход – 0,4 млн.руб.

Неналоговые доходы составили 9,3 млн.руб..

Безвозмездные поступления – 864,07 млн. рублей.

В том числе:

Дотации – 157,23 млн.руб.

Субвенции – 441,4 млн.руб.

Субсидии – 240,9 млн.руб.

Бюджет района по расходам составил – 1 159,6 млн.руб.

Основная отрасль по-прежнему “Образование” – расходы составили 654,0 млн.руб. это 57,8%. всех расходов.  Кроме основных статей расходов, выплаты заработной платы и содержания зданий расходы на работу с молодежью составили 10,5 млн. рублей, на компенсацию части родительской платы за присмотр детей в детских дошкольных 

Культура – 108,0 млн.руб., - 9,1 % расходов бюджета

Социальная политика – 32,7 млн.руб., 4,7 %, в том числе Охрана семьи и детства _ 22,14 млн. рублей.

Спорт – 9,04 млн.руб. 0,7%

Затраты на ЖКХ составили – 135,8 млн.руб. из них 62,2 млн. рублей это средства бюджетов поселений района на благоустройство, ремонт водопроводных сетей, электроосвещение поселений. Затраты по программе Молодая семья – 5,9 млн.руб., Организация в городском поселении централизованного теплоснабжения -10,6 млн. рублей.

Национальная экономика – 87,4 млн.руб. в том числе содержание и ремонт дорог 54,4млн.руб.

Общегосударственные вопросы – 121,6 млн. рублей. (содержание ОМСУ 97,03 млн. руб).

В рамках инициативного бюджетирования в 2023 году было реализовано 3 инициативных проекта в Большереченском муниципальном районе (Евгащинское, Курносовское, Городское) на сумму 4 767 316,69 тыс.руб.

 В конце 2023 года были подведены итоги регионального   конкурсного отбора инициативных проектов в районах Омской области на 2024 год.   Городским и сельскими поселениями Большереченского муниципального района было направлено 11 проектов, с муниципального района было направлено 2 проекта. Стали победителями 7 проектов в целях получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Омской области на сумму 22 423 011,06 тыс. руб. по направлениям: 

Особое внимание уделено памятникам и мемориалам, в рамках подготовки к празднованию 80-й годовщины Великой Победы и в целях приведения памятников в надлежащее состояние победили следующие проекты:
- Реконструкция Памятникам воинам-землякам и обустройство территории (Почекуевское сельское поселение Большереченского муниципального района) на сумму 3 297 622,80 руб.;

- Реконструкция Памятника воинам –землякам (Уленкульское сельское поселение Большереченского муниципального района) на сумму 2 946 100 руб.;

Так же прошли проекты по ряду направлений: обустройство общественной территории, устройство спортивных площадок и стадионов:

- Благоустройство пешеходной зоны по улице 50 лет ВЛКСМ от улицы Рабочая до улицы Степная в р.п Большеречье (Большереченское городское поселение Большереченского муниципального района) на сумму 3 574 807,00 руб.;
          -Возрождение спортивных традиций - устройство хоккейной площадки в селе Курносово Большереченского муниципального района Омской области (Курносовское сельское поселение Большереченского муниципального района) на сумму 2 999 494,66;

            - Устройство спортивной площадки с уличными тренажерами в с. Новологиново (Новологиновское сельское поселение Большереченского муниципального района) на сумму 3 240 003,60 руб.;
          - Ремонт автодороги с. Старокарасук ул. Ленинградская от дома № 35 до дома № 39, ул. Ленина от дома № 16 до дома № 39 (Старокарасукское сельское поселение Большереченского муниципального района) на сумму 3 260 450 руб.;

В связи с расширением типологии проектов, впервые был подан проект с направлением:
- Благоустройство зоны отдыха береговой линии речки Большая в р.п Большеречье (Большереченское городское поселение Большереченского муниципального района) на сумму 3 104 536,00 руб.
Все большую популярность набирает такой способ со финансирования инициативных проектов, как «инициативные платежи». 
На софинансирование 7 проектов инициативные платежи физических лиц и юридических лиц направили 498 человек на сумму 892 450 руб.
Более того, «инициативные платежи» начинают применять и при софинансировании проектов государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»   в нашем районе    по этой типологии  стало победителем Такмыкское  сельское поселение     « Благоустройство по  площадки для волейбола и мини-футбола, расположенной по адресу: Омская область, Большереченский район, с. Такмык, ул. Школьная, 7» на сумму 1 621 834,80 руб.
5.МУНИЦИПАЛЬНОЕ ИМУЩЕСТВО

Основные цели управления муниципальной собственностью - формирование устойчивых источников неналоговых доходов районного бюджета, учет и развитие собственности муниципального образования, хранение и содержание муниципального имущества.
По состоянию на 1 января 2024 года в Большереченском районе в реестре муниципальной собственности учтены 924 объекта недвижимости (зданий, сооружений), 406 автомобильных дорог общего пользования, 1337 земельных участков. Технические паспорта изготовлены на 759 объекта недвижимого имущества.

В 2023 году прирост муниципальной собственности произошел за счет передачи движимого имущества и основных средств в количестве 111 единиц на общую сумму 242 млн. 287 тыс. рублей из собственности Омской области. 

Государственная регистрация права муниципальной собственности осуществлена в отношении 726 объектов недвижимого имущества и 1688 земельных участков (100%). 

Доходы от использования имущества составили 3 млн. 558 тыс. рублей, из них 1 млн 373 тыс. руб. от продажи земельных участков, 2 млн. 185 тыс. рублей от аренды имущества.
В рамках мероприятий по газификации района заключено 8 договоров аренды земельных участков.

В 2023 году одним из приоритетных направлений являлась работа по постановке на государственный кадастровый учет границ населенных пунктов, муниципальных образований и территориальных зон района, по итогам работы на кадастровый учет поставлены все границы населенных пунктов, 138 территориальные зоны, что составляет 61%, 13 муниципальных образований, что составляет 100%.  На выполнение данных работ из бюджета района и Омской области было затрачено 97 тыс. рублей.

        В 2023 году по вопросам использования муниципального имущества и имущества третьих лиц в Комитет обратились 448 граждан.

Одним из важных вопросов, входящих в компетенцию органов местного самоуправления является обеспечение земельными участками на территории муниципального района граждан, имеющих трех и более детей.
На 1 января 2024 года на территории района 112 семей приняты на учет с целью бесплатного предоставления в собственность земельных участков, 50 семей обеспечены бесплатными земельными участками.

Все земельные участки, предоставленные многодетным семьям пригодны для индивидуального жилищного строительства, обеспечены водо- и электроснабжением, а также подъездными дорогами.


На сегодняшний день в очереди на получение бесплатного земельного участка состоит 59 многодетных семей, из них – 47 для индивидуального жилищного строительства на территории городского поселения - р.п. Большеречье.
В 2023 году появилось новое направление по реализации Федерального закона о выявлении правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости в Едином государственном реестре недвижимости. По данным Росреестра Омской области на территории района зарегистрировано 15 782 объекта недвижимости, по которым специалистам местного самоуправления района необходимо провести мероприятия по выявлению правообладателей – физических, юридических лиц, в 2023 году данная работа была проведена в отношении 1050 объектов, срок завершения данной работы 2026 год.

На территории района расположено 113 жилых помещений, принадлежащих Большереченскому муниципальному району. Основаниями использования указанных жилых помещений являются договора социального найма и договора найма служебного жилого помещения, плата за найм жилых помещений установлена с 01.09.2014 года. Годовое поступление в бюджет района составило 335 тыс. рублей.

В 2023 году гражданами было приватизировано 20 жилых помещений. 

Основными задачами в 2024 году в области управления муниципальным имуществом будут являться завершение работы по постановке на кадастровый учет территориальных зон муниципального района, проведение мероприятий, связанных с газификацией района, а также выявление правообладателей объектов недвижимости, расположенных на территории района.
 6.ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ — это 
Основными задачами Управления правового обеспечения Администрации является:

- соблюдение законности и правовое обеспечение деятельности Администрации и Главы;

- осуществление контроля и проверки исполнения структурными подразделениями Администрации и их должностными лицами законодательства;

- информационно-справочное обеспечение деятельности органов местного самоуправления района (в том числе и сельских поселений);

- обеспечение осуществления закупок для муниципальных нужд;

- обеспечение деятельности административной комиссии;

-обеспечение деятельности комиссии по регулированию жилищных отношений;

- оказание бесплатной юридической помощи гражданам.

Судебные споры


Специалисты Управления правового обеспечения в 2023 году приняли участие в рассмотрении 119 дел в судах различных инстанций.

Закупки

Управлением для нужд Большереченского муниципального района в 2023 году было проведено 13 электронных аукционов. По результатам проведенных торгов, было заключено 10 контрактов, экономия по результатам состоявшихся торгов составила 908 013 рублей 80 копеек.

 По результатам проведенных торгов, было заключено 23 контракта, экономия по результатам состоявшихся торгов составила 760 469 рублей 18 копеек.

За 2023 год было проведено 23 заседаний комиссии. Рассмотрено 103 обращения.


На начало 2023 года в списке состояло всего 175 граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма на территории Большереченского муниципального района, в течение 2023 года было снято с учета 35 граждан по разным основаниям, поставлено на учет 7 граждан. Итого: на конец 2023 г. 147 граждан состоит на учете в качестве нуждающихся (общая очередь)

Кроме этого, также 40 молодых семей состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, признанных нуждающимися для цели участия в мероприятии ведомственной целевой программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» (Молодая семья).

В 2023 году улучшили свои жилищные условия:

-5 молодых семей получили сертификаты в 2023 году по основному отбору, общая площадь приобретенных жилых помещений 176,2 кв.м.

- 1 молодая семья по дополнительному отбору получила сертификат и реализует его в 2024 году.
В 2024 году планируется обеспечить 3 молодых семей соответствующими выплатами в размере 2 213 400,00 рублей, отбор уже пройден. (3 семьи из п. Большеречье получат сертификаты).

Также жилищной комиссией в 2023 году было предоставлено служебных жилых помещений в сфере медицинской деятельности 3, в сфере образовательной деятельности 2. 

По служебному жилью продолжается работа по формированию фонда служебного жилья в каждом сельском поселении (врачи, учителя, работники культуры).

В настоящее время в собственности муниципального района 56 служебных жилых помещений.

Управлением также обеспечивается деятельность межведомственных комиссий, таких как, комиссия по противодействию коррупции, комиссия по профилактике правонарушений, комиссия по социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, антинаркотической комиссии.

В рамках работы комиссии по социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, гражданам неработающим и не имеющим постоянного источника доходов гражданам, освободившимся из мест лишения свободы и осужденным к наказаниям, не связанным с изоляцией от общества, а также гражданам без определенного места жительства оказываются следующие виды помощи:

- оплата государственной пошлины при восстановлении утраченных документов;

- оплата психотерапевтического лечения алкогольной зависимости медицинскими препаратами. 

Кроме того, Управлением также ведется работа по организации деятельности муниципального штаба по взаимодействию и координации деятельности народных дружин, так 149 280 руб. было выплачено в качестве материального стимулирования народных дружин, 5 850 руб. – страхование,

1 500 руб.- материально-техническое обеспечение.

Также специалистами управления осуществлялся прием граждан, ИП, сельхозтоваропроизводителей, общественных объединений по вопросам их создания, деятельности, оформления необходимых документов. 

7.ОБРАЗОВАНИЕ
Система образования Большереченского муниципального района насчитывает 15 образовательных комплексов, которые объединили в себе все уровни образования. С первого сентября 2023 года в школах обучается 3003 обучающихся (2022-2023 учебный год- 3099). Количество первоклассников: 2023 год - 281, 2022 год-302. 

Образовательные организации района имеют все виды благоустройства, систему внутреннего и внешнего видеонаблюдения, «тревожную кнопку», пожарную сигнализацию, подключены к высокоскоростному Интернету. 
Во всех образовательных организациях созданы необходимые условия для обеспечения питанием обучающихся и воспитанников. Охват горячим питанием в районе составляет 96,4% (2022 – 91,6%). Из средств муниципального бюджета на питание выделяется доплата для отдельных категорий детей, в 2023 году на эти цели было выделено 729,3 тыс. рублей. В школах района такую поддержку получают 51,6% обучающихся: бесплатное питание получают дети с ОВЗ, дети с инвалидностью, обучающиеся находящиеся на подвозе, такой мерой поддержки обеспечены дети участников СВО. 
Своевременно обновляется материально-техническая база пищеблоков. В 2023 году на оснащение новым оборудованием пищеблоков из средств муниципального бюджета выделено 927 тыс. руб., на приобретение кухонной и столовой посуды выделено 682 тыс. руб., на приобретение мебели в столовые более 1 млн. 200 тыс. руб.


В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в МБОУ «Чебаклинской СОШ» и МБОУ «Курносовской СОШ» созданы Центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». Сумма затрат составила: региональный бюджет -3,9 млн. рублей. За последние пять лет в образовательных учреждениях района открыто 9 таких Центров "Точка роста". В 2024 году данные Центры будут созданы на базе 5 школ.

Шесть образовательных организаций за последние 3 года стали участниками федеральной программы «Цифровая образовательная среда». В 2023 году участие в данной программе приняла МБОУ "Такмыкская СОШ". В рамках данной программы в школы поступили ноутбуки (11 штук), интерактивные комплексы, видеокамеры, МФУ. В 2024 году в данной программе примут участие еще три школы: МБОУ «Ингалинская СОШ им. В.А. Колбунова», МБОУ «Красноярская СОШ» и МБОУ «Новологиновская СОШ им. Н.Н. Лукашова», что позволит значительно обновить цифровое оборудование школ.
В рамках подготовки образовательных организаций к новому учебному году во всех зданиях проведен косметический ремонт. В 2023 году проведен капитальный ремонт кровли Красноярской школы (4,6 млн. руб.) и Новологиновской школы затрачено почти 3 млн. рублей. На подготовку школ к новому учебному году и к оздоровительному сезону из местного бюджета было выделено 6,4 млн. рублей. 
В рамках доступности общего образования в 13 комплексах имеются автотранспортные средства для подвоза обучающихся. Подвоз осуществляется из 33 населенных пунктов в 13 средних школ. Общая протяженность маршрутов составляет 587 км. Имеется 17 транспортных единиц, все они оборудованы аппаратурой ТАХОГРАФ и системой ГЛОНАСС и соответствуют всем требованиям для перевозки детей. В 2023 году в рамках обновления школьного транспорта получили новые автомобили Евгащинская и Большереченская школы, в январе 2024 года уже обновлен автобус ПАЗ в Красноярской СОШ.

Во всех образовательных комплексах района реализуются программы дополнительного образования. 100% образовательных учреждений района имеют лицензию на реализацию программ дополнительного образования. Дополнительными программами образования в районе охвачено 84,5%. 

В целях содействия развитию на территории Омской области всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» в 100% образовательных организациях созданы юнармейские отряды. Во всех школах созданы спортивные клубы, школьные театры, музейные комнаты или уголки музейной славы. 

2023 год – был самым значимым для система дошкольного образования в районе т.к. был введен в эксплуатацию новый современный корпус МБДОУ «Большереченский детский сад» на 101 место.  МБДОУ «Большереченский детский сад» посещают 539 воспитанников, в сельских поселениях созданы 23 дошкольных группы полного дня при образовательных организациях района, которые посещают 461 ребенок.
Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет в районе составляет 100%. Данный показатель был достигнут благодаря реализации различных форм дошкольного образования. 

  Важнейшей составляющей ресурсов являются кадры. Общее количество работников системы образования в районе составляет - 672 человек, из них педагогических работников - 330, с высшим образованием 72%.  Молодых специалистов - 58, что составляет 18%. За последние три года в образовательные организации принято 19 молодых специалистов. 
8.КУЛЬТУРА
Клубными учреждениями в 2023 году проведено 9095 мероприятий. Число зрителей культурно-массовых мероприятий за год составило 325700 человек. 

В клубных учреждениях работает 255 клубных формирований, в них занимается 5488 человек, что составляет 25.2% всего населения района. 

16 коллективов имеют почётные звания «народный и образцовый» коллектив самодеятельного художественного творчества. 7 коллективов успешно подтвердили это звание в прошлом 2023 году.
Наиболее значимыми культурно-массовыми мероприятиями 2023 года были:

- областные «Макаровские чтения»;

- областной фестиваль сибирской культуры «Слетье»;

- областной фестиваль русской культуры «Душа России»;

- областной многонациональный фестиваль «Мы вместе»;

- районный фестиваль гармонистов и частушечников «Гармошечка – говорушечка имени И.М. Боченкова» в селе Новологиново и т.д.
       В 2023 году в рамках национального проекта «Культура» проведен капитальный ремонт в Такмыкском СДК   сумма средств составила более 10 млн. рублей, также приобретено музыкальное и световое оборудование на сумму 1,5 млн. рублей.
9.МКУ «Центр по делам молодежи, физической    культуры и спорта» 

Осуществляя деятельность в сфере молодежной политики, специалистами МКУ «Центр по делам молодежи, физической культуры и спорта» проводятся разно форматные мероприятия, направленные на патриотическое воспитание, популяризацию здорового образа жизни, развитию волонтерской деятельности и т.д. В течение 2023 года проходили различные мероприятия с участием волонтеров. Итоги работы волонтерских отрядов были оценены в рамках районного конкурса «Лучший волонтерский отряд-2023». Победителем конкурса признан волонтерский отряд «Открытые сердца» Почекуевского сельского поселения. Итоговым районным мероприятием в сфере добровольчества стал Фестиваль добровольчества «Добро на Большой реке», который собрал более 300 добровольцев со всего района. 

В 2023 году большая работа проделана в области социального проектирования, и как результат шесть проектов жителей района стали победителями молодежных грантовых конкурсов и получили денежные средства на реализацию. Общая сумма полученных грантовых средств составила более 1 млн. рублей.

В 2023 году Всероссийское движение детей и молодежи «Движение первых» получило активное развитие в Большереченском районе: первичные отделения движения открыты во всех образовательных учреждения района, а численность участников движения на 31 декабря 2023 года составила почти 600 человек.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

За 2023 год спортсмены района приняли участие в 158 спортивных соревнованиях, 74 мероприятия прошли на территории района, в которых приняло участие 2210 человек. В 2023 году проводились традиционные мероприятия: 
- 46-ый районный зимний спортивно-культурный праздник «Ингалы-2023», летний спортивно-культурный праздник «Евгащино - 2023».

 - 10-ый зимний и летний спортивный праздник среди предприятий, организаций р.п. Большеречья, в котором приняли участие 14 команд организаций и учреждений поселка. 

Районные команды принимают участие во всероссийских спортивных акциях, таких как: «Лыжня России», День бега и т.д. Также проводятся спортивные турниры, посвященные памяти нашим земляками, внесшим значительный вклад в развитие спорта в районе.
На протяжении года производилось приобретение спортивного инвентаря и формы для спортсменов района. Из местного бюджета на эти цели потрачено почти 2,5 млн. рублей.

В 2023 году спортивная инфраструктура района пополнилась современной площадкой для подготовки и сдачи нормативов ГТО. В 2023 году в районе сдавала нормативы ГТО почти 692 человека.

     10.Обращения граждан

Обращения граждан в органы местного самоуправления осуществляется в соответствии с № 59 Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Всего за 2023 год в органы местного самоуправления поступило 694 обращения граждан, в которых обозначено 746 вопросов по различным тематикам. В Администрацию района поступило 168 обращений, в которых рассмотрено 220 вопросов. 

 На личном приеме у Главы района зарегистрировано 54 обращений, письменных - 153, устных - 13, из Администрации Президента поступило 4 обращений, из органов государственной власти и от должностных лиц - 47 обращений.

Анализ тематики обращений показывает, наиболее актуальные,   затрагивающие жизненно важные интересы граждан, можно отметить вопросы хозяйственной деятельности, обеспечения жильем, земельные споры,  вопросы права собственности, арендные отношения, работа  пассажирского транспорта, оказание услуг в социальной сфере,  водоотведение в жилых микрорайонах поселка, вопросы содержания дорог и уличное освещение. Население беспокоят, вопросы теплоснабжения, газификации, и создания новых рабочих мест.

         В сельских поселениях в 2023 году зарегистрировано 203 обращения граждан, наиболее актуальные обращения сельчан по вопросам хозяйственной деятельности и жилищно- коммунальной сферы, вопросы социальной сферы. 

          В Большереченском городском поселение зарегистрировано 323 обращения. Основные    вопросы — это вопросы благоустройства поселка и обустройство придомовых территорий, вопросы содержания жилья и налогообложения, вопросы содержания домашних животных.

Решение большей части вопросов по благоустройству поселка связано с эффективной работой МУП «Зеленое строительство». 


Вопросы криминогенной обстановки постоянно находятся на контроле межведомственной комиссии по профилактике правонарушений.  Вопросы состояния преступности и правонарушений рассматриваются на расширенных аппаратных совещаниях и коллегиях при Главе муниципального района.


В целях предупреждения жалоб граждан, используются различные формы информирования населения. Публикуются информационные материалы в средствах массовой информации, на официальном сайте, в муниципальном вестнике.

Регулярно в редакции газеты «Наша Иртышская правда» проходит рубрика «Диалог с Главой района», где каждый житель района имеет возможность позвонить по телефону и задав вопрос -   получить на него ответ.   В 2023 году проведено 10 встреч и отработано 203 вопроса.

В текущем году возобновились встречи с населением в сельских поселениях, где жители сел напрямую задают вопросы и говорят о проблемах с руководителями района. 

 
Начиная с 2021 года Администрация района работает с обращениями граждан через социальные сети. (Одноклассники и Вконтакте, Телеграмм) под руководством Центра управления регионом Омской области (ЦУР). За 2023 год   поступило через социальные сети и отработано 1030 обращений граждан. Через платформу обратной связи (ПОС) поступило 30 обращений. 
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         В сельских поселениях в 2023 году зарегистрировано 203 обращения граждан, наиболее актуальные обращения сельчан по вопросам хозяйственной деятельности и жилищно- коммунальной сферы, вопросы социальной сферы. 

          В Большереченском городском поселение зарегистрировано 323 обращения. Основные    вопросы — это вопросы благоустройства поселка и обустройство придомовых территорий, вопросы содержания жилья и налогообложения, вопросы содержания домашних животных.

Решение большей части вопросов по благоустройству поселка связано с эффективной работой МУП «Зеленое строительство». 


Вопросы криминогенной обстановки постоянно находятся на контроле межведомственной комиссии по профилактике правонарушений.  Вопросы состояния преступности и правонарушений рассматриваются на расширенных аппаратных совещаниях и коллегиях при Главе муниципального района.


В целях предупреждения жалоб граждан, используются различные формы информирования населения. Публикуются информационные материалы в средствах массовой информации, на официальном сайте, в муниципальном вестнике.

Регулярно в редакции газеты «Наша Иртышская правда» проходит рубрика «Диалог с Главой района», где каждый житель района имеет возможность позвонить по телефону и задав вопрос -   получить на него ответ.   В 2023 году проведено 10 встреч и отработано 203 вопроса.

В текущем году возобновились встречи с населением в сельских поселениях, где жители сел напрямую задают вопросы и говорят о проблемах с руководителями района. 

 
Начиная с 2021 года Администрация района работает с обращениями граждан через социальные сети. (Одноклассники и Вконтакте, Телеграмм) под руководством Центра управления регионом Омской области (ЦУР). За 2023 год   поступило через социальные сети и отработано 1030 обращений граждан. Через платформу обратной связи (ПОС) поступило 30 обращений. 
Уважаемые депутаты и приглашенные!


Основной задачей по-прежнему остается создание благоприятных   условий для   проживания наших людей на территории района.


Надеюсь, на совместную плодотворную работу по решению стоящих перед нами задач.
Благодарю за внимание!
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