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Уважаемые депутаты Совета Большереченского

муниципального района!

Уважаемые приглашенные!

Согласно ст. 26, пункта 11 Устава Большереченского муниципального района представляю очередной  отчёт о деятельности Администрации муниципального района и её структурных подразделений.



Как известно минувший год был насыщен как событиями общественно-политического, так и экономического характера. Район как и страна в целом достойно подготовился и достойно  отметил знаменательное событие в жизни нашего народа -70летие Великой Победы.

На территории района организовано прошли выборы в органы местной власти. 
В итоге в органы местного самоуправления в подавляющем большинстве пришли ответственные, грамотные и заинтересованные в развитии свих территорий люди. Это является главным условием в  положительном решении вопросов, стоящих перед нами.


В далеко не самых лучших экономических условиях продолжалась  настойчивая работа  по укреплению экономики нашего района.

АПК
Ведущей отраслью её  по-прежнему остается сельское хозяйство. В целях его дальнейшего развития разработана и утверждена программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Большереченского муниципального района (2014-2020 года)».
В производстве продукции сельского хозяйства задействованы ресурсы 10 сельскохозяйственных предприятий, 32 крестьянских (фермерских) и 7 тысяч 509 личных подсобных хозяйств. Кроме того, на территории района работают: хлебоприемное предприятие и заготовительная контора.
По итогам 2015 года произведено:

Зерна -  более 36 тысяч тонн, мяса- 4,5 тысячи тонн,   картофеля-  более 37 тысячи тонн,   овощей- 6, 7 тысячи. тонн- это 100 процентов к уровню 2014г,  молока произведено 30 тысяч 779 тонн -  94 процента  к уровню 2014 года,
Средняя урожайность зерновых культур по району составила 13,5ц/га.
  
Под посев 2016 года засыпано более 7 тысяч тонн семян зерновых и зернобобовых культур, что составляет  100 процентов от потребности. Для проведения ярового сева подготовлено  около 22 тысяч гектаров почвы или 48,5 процентов от ярового сева. Это, конечно же, мало,  поэтому предстоит приложить  значительные усилия для   соответствующей  подготовки почвы  нынешней весной.
Под урожай 2016 года проведен посев озимых культур на площади 467  га в ООО «Красноярское». 

На техническое перевооружение растениеводства за три года направлено 188 млн. рублей из всех источников. За это время приобретено 38 тракторов, 11 зерноуборочных комбайнов и прочего сельскохозяйственного инвентаря. 

В 2015 году было заготовлено 36,8ц кормовых единиц неконцентрированных кормов в расчете на условную голову скота. 

Животноводство является основной отраслью сельскохозяйственного производства нашего района. Поголовье КРС в хозяйствах всех категорий на 01 января 2016 года составило 18 тысяч 332 головы, в том числе по сельскохозяйственным и крестьянско – фермерским хозяйствам 12 тысяч 201 голова и личных подсобных хозяйствах 6 тысяч 131 голова. Среди районов Омской области мы по-прежнему  находимся на 5-ом месте по этому показателю.
        За 2015 год продуктивность коров в сельскохозяйственных организациях, осталась на уровне к 2014 году, и составила 3 тысячи 725 кг. Однако,    2015 год явился рекордным по полученной продуктивности коров в ООО «Лидер» -    6 тысяч 677 кг молока. Такого достижения в истории нашего района ещё не было.
      В целом по итогам  2015 года сельхозорганизациями района реализовано молока 16, 5 тысяч тонн , что   на 4 процента  ниже уровня прошлого года.  Цена реализации молока составила  19 рублей 26 копеек, что на 1 рубль 53 копейки ниже цены 2014 года. Себестоимость  составила 17 рублей 31 копейка, т.е. молоко остается рентабельным.  

За этот же период  реализовано 1 тысяча 406 тонн мяса. Цена реализации составила 156 рублей 89  копеек, себестоимость 126 рублей 95 копеек, что тоже рентабельно.
В 2015 году модернизировано и реконструировано:

· в ООО Лидер – построен фуражный склад, заменены кровли в автогараже и во дворе для хранения сельскохозяйственной техники. 
· ИП Алексеенок – построен гараж;

· ООО Евгащинское – ведется реконструкция помещения для содержания нетелей, проложена новая ветка водоснабжения к животноводческому помещению;

· КФХ Боченкова – начато строительство бескаркасного ангара для содержания молодняка на 500 голов.

Среднемесячная заработная плата за 12 месяцев 2015 года по сельскохозяйственным предприятиям района составила 12 тысяч 870 рублей, что на 15  процентов  выше 2014 года.
Таким образом задача, которую мы сами поставили перед собой,о повышении  материальной заинтересованности работников АПК решается.

       За 12 месяцев 2015 года получено средств из федерального и областного бюджета в виде субсидий 56,8 млн. руб. Из них на отрасль животноводства – 17,5 млн. руб. , отрасль растениеводства – 23,4 млн. руб.  По сравнению с 2014 годом  поддержка не сократилась.

         Для развития личных подсобных хозяйств     сельскохозяйственными предприятиями района сначала года было реализовано 815  голов молодняка КРС. Личными подсобными хозяйствами   произведено 11797 тонн молока и 3079 тонн мяса.

       Объем производства молока хозяйствами индивидуального сектора района в общей структуре производства составляет более 38 процентов.
 В 2015 году закуп в промышленную переработку молока у населения велся в 4-х сельских  поселениях: Уленкульское – 215  тн, Такмыкское – 400 тн, Красноярское–103 тн, Новологиновское – 22 тонны. Всего закуплено  740 тонн.  В с.Такмык начал функционировать пункт по приёмке молока с более привлекательными закупочными ценами. Это будет существенным подспорьем  в увеличении объёма закупа молока в личных подсобных хозяйствах района.
     Развитие ЛПХ осуществляется при поддержке Правительства Омской области. Выделяется субсидия на 1 литр молока 2,6 рублей, это так же значительно повышает заинтересованность  населения.

 В 2015 году 3 начинающих фермера Такмыкского сельского поселения получили грантовую поддержку в размере 4,5 млн. руб. и 1 семейная животноводческая ферма в Чебаклинском сельском поселении получила 3 млн.руб. 

       За 12 месяцев 2015 года на развитие взяли кредитные ресурсы 10 личных подсобных  хозяйства на сумму 1,8 млн.руб., получено субсидий на реализацию молока в ЛПХ – 1,8 млн.руб.

        В 2015 году подведены итого трудового соперничества среди работников отрасли животноводства и растениеводства.

В  северной лесостепной зоне 2 место занял ООО «Лидер». 

В номинациях производственных соревнований,  проводимых Министерством сельского хозяйства и продовольствия Омской области, заняли призовые места   

10 тружеников полей и ферм нашего района, из них 8 человек награждены почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Омской области. 4 человека награждены почетными грамотами Правительства Омской области.  6 человек награждены Благодарностью Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, а также получили  звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Омской области» - Рагожников Михаил Васильевич – директор ООО Лидер и Глебов Александр Владимирович – механизатор ООО Новологиново. 
Экономика
В 2015 году на территории района было зарегистрировано 400 предпринимателей и 144 общества с ограниченной ответственностью.   

Доля занятого населения в сфере предпринимательства составляет 20,6 процента. Объем отгруженной продукции данными субъектами составляет свыше 360 млн. рублей.

Основными отраслями,  в которых осуществляют деятельность предприниматели – это розничная и оптовая торговля, сельское хозяйство, сфера услуг, пищевая промышленность и строительство.
 

В 2015 году была продолжена реализация муниципальной подпрограммы "Развитие малого и среднего предпринимательства в Большереченском муниципальном районе  Омской области". Основным инструментом поддержки предпринимателей района является предоставление грантов на развитие и создание собственного дела. Так в 2015 году из бюджета района было предоставлено 5 муниципальных грантов на общую сумму 1,3 млн. рублей, средний размер гранта составил 260 тыс. рублей. Из 5 грантополучателей 4 представляют р.п. Большеречье, 1 – д. Ботвино  Такмыкского сельского поселения.

На полученные гранты предпринимателями района планируется создать:

- мини-типографию -  выделено 238,1 тыс. рублей;

-  сервисный центр по заправке картриджей, ремонту компьютеров и оргтехники  выделено 225,00 тыс. рублей;

- хозяйство по производству мяса – молочной продукции - 360,00 тыс. рублей;

- предприятие по переработке древесины хвойных и лиственных пород - 197,8 тыс. рублей;

- коневодческую ферму - 270,0 тыс. рублей.

Заявок на получение грантовой поддержки было подано всего 12, из которых 10 из р.п. Большеречье, 2 из села Такмык, жители других сельских поселений в распределении финансовой помощи, к сожалению, не участвовали. 
В ходе прошедших отчетов перед населением района данный вопрос широко обсуждался, и сейчас идут люди и из других населенных пунктов, надеемся,  активизация населения произойдет в текущем году.

Если рассматривать динамику процесса, то в сравнении с 2014 годом количество грантополучателей сократилось на 2 человека, при этом средний размер гранта увеличился на 56,3 тыс. рублей. 
В текущем же году в районном бюджете заложено только районных средств в размере 500 тыс. рублей, что позволит нам привлечь бОльший объем субсидий из областного бюджета, чем в 2015 году.

В отчетном периоде Администрацией Большереченского муниципального района Омской области и ее структурными подразделениями была продолжена работа по актуализации перечня оказываемых муниципальных услуг. В 2015 году перечень насчитывал 51 услугу, это на 3 больше, чем в 2014 году.

Все услуги публикуются в Федеральный реестр муниципальных услуг.

В 2015 году были внесены изменения во все регламенты согласно Федеральному закону № 419-ФЗ от 1 декабря 2014 года, в части обеспечения беспрепятственного получения муниципальных услуг инвалидами, также были внесены изменения в регламенты предоставления муниципальных услуг Комитета по образованию в связи с изменениями в структуре.

В целях организации работы по повышению качества и доступности предоставления муниципальных услуг было заключено Соглашение о взаимодействии между бюджетным учреждением Омской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» и Администрацией Большереченского муниципального района Омской области по организации предоставления муниципальных услуг через Многофункциональный центр.

В июне 2015 года был утвержден перечень муниципальных услуг, предоставление которых может быть организовано по принципу «одного окна», в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг. Перечень включает 9 услуг,  и охватывают такие сферы как образование, жилищные вопросы, архитектуру и имущественные отношения.

В 2015 году было проведено семь заседаний районной межведомственной комиссии в сфере защиты трудовых прав работников. В результате  были выявлены 13 неформально занятых работников. Четырем работодателям были выданы предписания об устранении нарушений, где было рекомендовано работодателям заключить трудовые договоры с наемными работниками, сделать соответствующую запись в трудовых книжках работников, провести все формальные процедуры по регистрации указанных работников в территориальных органах.

строительство и ЖКХ

Повседневно решались вопросы жизнеобеспечения населения нашего района.


Основным поставщиком тепловой энергии в муниципальном районе является ООО «Большереченский  тепловик-1», осуществляющий теплоснабжение  в городском и сельских поселениях. На обслуживании организации находятся семь теплоисточников и 28 км тепловых сетей. 

 При подготовке к  отопительному периоду 2015-2016 года проведен ремонт тепловых сетей протяженностью 1408 метров.  Затраты  на эти работы  составили   7 млн.282  тысяч рублей. 

На центральной котельной в  рабочем посёлке были проведены ремонты котлового оборудования, насосных агрегатов,  проведена подготовка мазутного хозяйства, выполнен ремонт экономайзеров и теплообменников, дымососов и фильтров.


При подготовке теплоисточников в Евгащинском и Могильно-Посельском сельских поселениях были заменены отработавшие свой срок котловые агрегаты. проведена ревизия запорной арматуры и тепловых сетей, косметические ремонты зданий котельных. Общие затраты по ООО «Большереченский тепловик-1» составили 9 млн. 149 тыс. рублей.

          На  объектах культуры работы велись по подготовке всех зданий к работе в зимних  условиях.    А в Почекуевском, Старокарасукском, Новологиновском и Красноярском  центрах культуры и  досуга проведена модернизация теплоисточников.    

           Что касается теплоисточников, обеспечивающих теплом объекты образования, то в 8 котельных образовательных учреждений и в 3-х начальных школах с печным отоплением осуществлен  полный  переход на дрова.  За счет полученной в результате экономии приобретено 9 новых котлов на сумму 1 миллион  244 тысячи рублей.

            Продолжена работа по переводу потребителей на электроотопление. К началу отопительного периода 2015-2016гг переведены на электроотопление Евгащинская поликлиника, школы в д. Чеплярово и д. Яготово. Выведена из эксплуатации котельная в с.Новологиново с переводом потребителей  на электроотопление.

  
Водоснабжение в муниципальном районе осуществляют10 организаций в сельских поселениях и одна в р.п.Большеречье – ООО «Большереченский водоканал-2». 

         При подготовке объектов водоснабжения ООО «Большереченский водоканал-2»  выполнена замена аварийных участков водопровода протяженностью более 1000 м, отремонтировано 60 водоразборных колонок, проведен ремонт насосного оборудования,  чистка берегового колодца, ремонт мягкой кровли здания станции 1-го и 2-гоподъема, проведена замена запорной арматуры. Затраты предприятия составили 4 млн. 084 тыс. рублей 


Необходимый объем работ по ремонту объектов водоснабжения проведен и в сельских поселениях.

Несколько слов о строительстве:

           На 2015 год плановое задание на ввод жилья составляло 3950 кв. м., фактически введено 4031,0 кв. м. из них:

         - по программе строительства жилья для детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей построено 11 квартир в трехэтажном 20-ти квартирном жилом  доме в р.п. Большеречье  по ул. Красноармейская, д. 41. (площадь квартир для сирот-389,9кв.м.) 
По программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда в Большереченском муниципальном районе построено 36 квартир и введено 1680,8 кв.м. 

Из них: 

-  8 квартир в р.п. Большеречье, в трехэтажном доме по ул. Красноармейская, д. 41.

14 двухквартирных домов в сельских поселениях, а именно:

3 дома - с. Красный Яр; 2 дома – с. Курносово; 3 дома – д. Куйгалы,. 

1 дом – д. Моховое Озеро; 3 дома – с. Ингалы, 1 дом – д.Секменево

1 дом – д.Решетниково.

В 2016 г. строительство жилых домов  для переселения граждан из аварийного жилищного фонда на территории Большереченского муниципального района будет продолжено.

 В рамках подпрограммы «Развитие индивидуального жилищного строительства» введено – 114,6 кв.м.

          - По программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 гг и на период до 2020 года» построен один дом площадью 98,5 кв.м. в с.Шипицыно.

-  Собственными силами граждан введено 1747,2 кв.м.

         В рамках Инвестиционной программы по строительству энергообъектов в Большереченском муниципальном районе  в 2015 году для энергоснабжения строящихся объектов, а также в связи с переводом на электроотопление многоквартирных домов построено около 3000 метров линий электроснабжения и 2 более мощные КТП.

           Что касается ремонта дорог в 2015 году. В р.п. Большеречье проведен ремонт по ул.Советов, ул.50 лет ВЛКСМ, ул. Палтусова, ул. 4-й и 5-й Тупик.

          По капитальному ремонту многоквартирных жилых домов, расположенных на территории Большереченского муниципального района в 2015 году Региональным фондом капитального ремонта МКД по Омской области, заключены контракты на ремонт 9 домов: На сегодня работы завершены на семи домах.   В настоящее время между администрацией района и Фондом капитального  ремонта заключен договор о взаимном сотрудничестве уже подготовлены пакеты документов на ремонт еще восьми домов.

Бюджет
Буквально несколько слов о бюджетной политике администрации муниципального района.

Консолидированный бюджет Большереченского муниципального района за 2015 год по доходам составил 580 миллионов 477 тысяч рублей, это на 75 миллионов 230 тысяч рублей меньше, чем в 2014 году.

 Налоговые и неналоговые доходы составили 152 миллиона 267 тысяч рублей, что на 8 миллионов 374 тысяч рублей или на 5,2 процентов меньше предыдущего отчетного  года. Налоговые доходы составили 143 миллиона 342 тысячи рублей, неналоговые – 8 миллионов 924 тысячи рублей, безвозмездные поступления 428 миллионов 211 тысяч рублей. 

Налога на доходы физических лиц поступило на 9 миллионов 499 тысяч рублей, меньше чем в предыдущем году, исполнение составило 115 миллионов 616 тысяч рублей - это основной источник собственных доходов консолидированного бюджета, в структуре собственных доходов он составляет 76 процентов. 

Поступление акцизов на автомобильное топливо составило в консолидированном бюджете 11 миллионов 986 тысяч рублей, этот вид доходов в полном объеме формирует дорожный фонд района и поселений. Единого налога на вмененный доход, для отдельных видов деятельности, поступило 7 миллионов 200 тысяч рублей.

Расходы бюджета составили 586 миллионов 793 тысяч рублей, сохранена социальная направленность бюджета.  Расходы на образование, как и в предыдущем отчетном году, составляют более половины бюджета – 55 процентов, на культуру – 9 процентов, на  молодежную политику и спорт – 2 процента.


Расходы на оплату труда  составили 348 миллионов 521 тысяч рублей, на капитальные вложения 48 миллиона 428 тысяч рублей, на оплату коммунальных услуг 19 миллионов 697 тысяч рублей, на социальное обеспечение населения 26 миллионов 78 тысяч рублей. 

Стоит также отметить расходы на дорожную деятельность – 9 миллионов 637 тысяч рублей, расходы на коммунальное хозяйство – 25 миллионов 325 тысячи рублей, расходы на благоустройство поселений района – 10 миллионов 440 тысяч рублей.

     Теперь о том, что мы имеем от использования муниципальной собственности.

       Поступление доходов от использования муниципальной
собственности Большереченского района за период 2012 - 2014 годов имело тенденцию,  к снижению, что было обусловлено объективными причинами. 

В первую очередь - это передача имущества в рамках разграничения
полномочий между государственными, областными структурами, снижением количества имущества подлежащего включению в план приватизации.  

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в 2014 году составили 7 млн. 041 тыс. рублей, в 2015 году доходы уменьшились  на 35 процентов и составили 4 млн. 400 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес в данных показателях занимают сделки связанные с земельными участками, которые находятся как в муниципальной собственности поселений, так и в государственной собственности до разграничения.

       По состоянию на 1 января 2016 года в Большереченском районе в реестре муниципальной собственности учтены 932 объекта недвижимости (зданий, сооружений), в том числе 398 автомобильных дорог общего пользования, и 190 земельных участков. Технические паспорта изготовлены на 774 объекта недвижимого имущества, что составляет 83 процента от количества объектов, учтенных в реестре.

              Велось  оформление технической документации и государственной регистрации права на автомобильные дороги Большереченского района. Всего в районе 398 дорог. В 2015 году общее количество правоустанавливающих документов на автомобильные дороги увеличилось до 200 автомобильных дорог, что составляет 50 процентов от общего количества дорог. Объективной причиной данного показателя является высокая стоимость изготовления технической документации.

           Основными арендаторами муниципального недвижимого имущества являются представители малого бизнеса, у которых нет собственных площадей. В 2015 году было заключено или продолжали действовать 38 договоров на аренду нежилых помещений и 108 договоров аренды земельных участков, в соответствии с которыми в бюджет поступило 3 млн. 434 тысяч  рублей.

        В 2015 году по вопросам использования муниципального имущества было зарегистрировано 342 обращения граждан, из них 198 для подготовки схем земельных участков, 63 обращения по оформлению земельных участков под объектами, находящимися в собственности граждан.


В прошедшем году было проведено 15 аукционов по продаже земельных участков и нежилых помещений, на общую сумму 2 млн. 221 тыс. рублей.

Основными задачами в 2016 году в области управления муниципальным имуществом будут являться оформление технической документации и государственной регистрации права на автомобильные дороги и объектов иного недвижимого имущества, находящегося в собственности Большереченского муниципального района.

Существенную роль в правовом обеспечении деятельности администрации муниципального района играет юридическая служба администрации муниципального района, штатная численность которой в 2015 году не изменялась и состоит из четырех штатных единиц.

На основании Закона Омской области «Об административных комиссиях» Омская область передала на неопределенный срок полномочия Большереченскому муниципальному району  по созданию и обеспечению деятельности административной комиссии.

Передача указанных полномочий сопровождается передачей соответствующих денежных средств на эти цели.

В обязанности указанного специалиста входит не только работа в административной комиссии, но и исполнение всех остальных функций Управления правового обеспечения.

Значительный блок вопросов, которыми занимается Управление, составляют судебные споры такие, как: споры, связанные с предоставлением земельных участков; споры по приватизации жилых помещений; споры связанные с договорами социального найма; споры о приобретении права собственности в силу приобретательной давности, различные имущественные споры, участие в судебных процессах по обжалованию действий структурных подразделений Администрации, муниципальных учреждений.

Специалисты Управления правового обеспечения в 2015 году приняли участие в рассмотрении 105 дел в судах различных инстанций.

К текущим вопросам деятельности юридической службы относится рассмотрение материалов проверок актов прокурорского реагирования, рассмотрение и оказание помощи, в том числе и составление необходимых документов, гражданам, обратившимся за помощью в Управление правового обеспечения. На протяжении всего 2015 года велся прием граждан по личным вопросам, оказывалась бесплатная юридическая помощь в рамках действующего законодательства.

Кроме всего выше перечисленного, деятельность юридической службы Администрации Большереченского муниципального района направлена и на оказание методической, а также и юридической помощи, в том числе и представление интересов сельских поселений Большереченского муниципального района в суде, контрольных органах.

В 2015 году значительное внимание деятельности юридической службы была направлена на налаживание взаимодействия с социально ориентированными некоммерческими организациями, оказание последним правовой помощи в подготовке учредительных документов, подготовке отчетов уже действующим организациям

Так же в 2015 году неоднократно оказывалась помощь сельсхозтоваропроизводителям, давались консультации индивидуальным предпринимателям по их деятельности.

За истекший период в районе устойчиво функционировала социальная сфера.

Образование.
Так, система образования Большереченского муниципального района включает в себя 15 муниципальных образовательных учреждений:

· 5 дошкольных образовательных учреждений;

· 13 средних общеобразовательных школ;

· 1 основная общеобразовательная школа.

· На базе 8 муниципальных общеобразовательных учреждений для детей дошкольного возраста функционируют:

· 9 групп  кратковременного пребывания;

· 26 групп полного дня на базе 12 сельских школ;

· 12 консультационных центров; 

· 8 мобильных групп

          В целом  группами кратковременного пребывания, консультационными центрами, мобильными группами и подвозом охвачено 348 детей, что составляет 24 процента  от общего охвата детей дошкольным образованием.

        Показатель доступности дошкольного образования  по итогам 2015 года составляет 100 процентов . 

       Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет- 

80 процентов.

       В сентябре 2015 года за счет средств  местного бюджета были открыты группы полного дня на базе Уленкульской и Красноярской средних школ.

     При 3 сельских средних школах организованы учебно-   консультационные пункты, в которых обучается 11 учеников. 

              В общеобразовательных учреждениях района по состоянию на 1 сентября 2015 года обучается 2983 обучающихся. 

  В рамках доступности общего образования в 13 средних общеобразовательных школах имеются автотранспортные средства для подвоза обучающихся. На ежедневном подвозе находится 281 обучающийся. Подвоз осуществлялся из 30 населенных пунктов.

        Во всех средних школах реализуются программы профильного обучения. Охват старшеклассников профильным обучением составляет  100 процентов. 

       Большое внимание уделяется работе с детьми, у которых ограничены  возможности здоровья. Созданы условия для коррекционной работы с детьми, имеющими проблемы в развитии, начиная с дошкольного возраста. 

       Во всех школах наряду с традиционной программой обучения реализуются адаптированные образовательные программы для детей с ограниченными возможностями здоровья.  В 2015 году в Ингалинской средней школе и  в Евгащинской средней школе им.Д.М.Ефименко в рамках федеральной программы «Доступная среда» созданы необходимые условия для детей данной категории. 

    Во всех  образовательных учреждений имеют все виды благоустройства, систему видеонаблюдения, охрану, спортивные залы, школьные столовые. 

    Все школы, ДОУ  оборудованы пожарной сигнализацией и     укомплектованы учителями.
      В 2015-2016 учебном году в образовательные учреждения района были трудоустроены 5 молодых педагогов, которым  в полном объёме предоставлены меры социальной поддержки как на муниципальном уровне так и на региональном.

    Охват детей горячим питанием, через систему школьных  столовых, составляет – 97 процентов, что выше 2014 года. 

    Деятельность по организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних проводится в рамках долгосрочной целевой программы  «Организация оздоровления, отдыха и трудовой занятости детей и подростков Большереченского муниципального района». За летний период 2015 года в 15  лагерях с дневным пребыванием детей, организованных при средних школах, было оздоровлено 1050 детей.  За три сезона в МУ «Детский оздоровительный лагерь» было оздоровлено 240 детей из нашего района и 60 детей из других районов Омской области. В  палаточном  лагере «Альтаир» за 4 сезона было  оздоровлено  100 подростков. 

       В рамках реализации дополнительного образования в районе созданы и создаются необходимые условия.  В с.Шипицыно функционирует бассейн «Олимпийский», который ежедневно и с большим удовольствием посещают обучающиеся школ района. 

       В рамках реализации федеральной программы в 2015 году капитально отремонтирован спортивный зал в Ингалинской средней школе. 

         В районе реализуется муниципальная комплексно-целевая программа «Создание условий для всестороннего развития личности в образовательной системе Большереченского муниципального района». На реализацию данной программы из местного бюджета было выделено в 2015 году  870 тысяч рублей.

      В государственной итоговой аттестации в 2015 году приняло участие: 248 – девятиклассников и 151 выпускник 11 классов.
 
По результатам итоговой аттестации получили аттестаты за курс основной школы все обучающиеся, из них 14 аттестатов с отличием. За курс средней школы 97 процентов  выпускников, из них 12 аттестаты  с отличием.

БУК «Культура»

      Сеть учреждений культуры на 01 января 2016 года составляет 75 едини, это 44 клубных учреждения, 30 библиотек, детская школа искусств. 

      В районе функционирует 15 коллективов, имеющих звания «народный» и «образцовый»,  причём ансамбль «Круговерть» получил почётное звание в 2015 году.

      Проведено 10 тысяч 400 мероприятий с числом зрителей и участников 325 тысяч.

     В клубных учреждениях работает 371 клубное формирование, в них занимается более 5 тысяч  человек, что составляет  около 20 профцентров  численности всего населения района.

      Проведено  около 6 тысяч  мероприятия на платной основе. 

Учреждениями культуры заработано 1896.8 тысячи рублей собственных средств, и поступило от благотворителей и спонсоров 957.2 тысячи рублей (для поездок на конкурсы). Дополнительно, посредством выигранных грантов, было привлечено 100 тысяч рублей Красноярскому ЦКД, 33 тысячи рублей на проведение фестиваля ветеранских организаций, 43.6 тысячи рублей – на проведение мероприятий центра немецкой культуры.

      За прошедший год несколько улучшилось техническое состояние и оснащённость зданий и творческих коллективов. Проведен ремонт фасада Чебаклинского ЦКД, частичный ремонт кровли  и внутреннего помещения Ингалинского ЦКД, текущие ремонты зданий и отопительных систем ряда учреждений на общую сумму 2 миллиона 324 тысячи рублей.  На обновление костюмов израсходовано 803 тысячи рублей, на улучшение технического оснащения 1 миллион 520 тысячи рублей. 

  Наиболее значимыми культурными событиями, состоявшимися на Большереченской земле в 2015 году, были:

- Межрайонный фестиваль-конкурс инструментального творчества «Над седым Иртышом»;

- V Областной праздник поэзии и литературного творчества, конкурс чтецов-любителей и самодеятельных поэтов «Макаровские чтения»;

- Областной фестиваль гармонистов «Играй, гармонь!» и съёмки программы центрального телевидения Российским центром «Играй, гармонь» имени Геннадия Заволокина и многие другие.
       Не менее знаменательными и запоминающимися событиями 2015 года для творческих коллективов, отдельных исполнителей, а также их руководителей, стало участие в фестивалях, выставках и конкурсах различного уровня, где они могли продемонстрировать свой талант и мастерство, и самое главное – приумножить культурную славу нашего района. 
В течение года 16 творческих коллективов и 26 отдельных исполнителей (всего 267 человек) приняли участие  в 5-ти Международных, 4-ёх Всероссийских, 2-ух Межрегиональных и 11-ти Областных конкурсах и выставках  различного уровня, и привнести в культурную копилку района 20 дипломов  Лауреатов 1, 2 и 3 степени,  8 дипломов 1 и 2 степени, 5 дипломов и Благодарственных писем за участие.

Спорт
Наш район располагает достаточной спортивной базой, что позволяет развивать физическую культуру и спорт на должном уровне.

На территории района функционируют 67 спортивных сооружений.

В 2015 году  введены в эксплуатацию 3 плоскостных спортивных сооружений – площадка хоккейная  в с. М-Посельском, площадка волейбольная и спортивная площадка в с.Шипицыно.

        За 2015 год спортсмены Большереченского района приняли участие в 152 -х  спортивно-массовых мероприятиях выездного   и местного характера. В этих мероприятиях приняло участие  : 5061 человек из них - 3409 школьников и 1652 взрослых. 

 Ежегодно в районе проводятся традиционные крупные спортивные мероприятия:

- зимние и летние районные спортивные праздники, среди поселений района, которые  проходят по очереди в каждом сельском поселении.

-  в р.п.Большеречье проводятся спортивные летние и зимние  праздники среди организаций, предприятий райцентра.
В 2015 году в р.п.Большеречье была проведена «Первая летняя спартакиада среди людей пенсионного возраста Большереченского района»

Ежегодно проводится районная спартакиада школьников по 12 видам спорта 

- памятные турниры районного и областного масштаба: турнир памяти Соломатина В.Д. по футболу, турнир памяти Романова И.М. по городошному спорту, турнир памяти Терехина В.И. по волейболу, турнир памяти героев большереченцев по волейболу, турнир памяти Климова К.А. по настольному теннису в с. Евгащино, турнир памяти Пономарева по легкой атлетике, стало традиционным проводить соревнования по лыжным гонкам памяти А.Е.Парфёнова.

В течение 2015 года на спортивных базах Большереченского района прошло 9 областных мероприятий по различным видам спорта.

Спортсмены Большереченского района принимают участие во Всероссийских и Международных соревнованиях:

Медведев Юрий Александрович в 2015 году принимал участие в Олимпийских играх среди ветеранов по тяжелой атлетике  в г.Ницца во Франции, на первенстве России среди ветеранов в г. Владимире занял 1 место, также стал чемпионов в Кубке России.

Васильев Вадим принял участие в Кубке России по конькобежному спорту среди ветеранов в г.Челябинске и занял 3 место.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Считанные дни остаются до праздника Труда 1 Мая и очередной годовщины Победы. Не смотря на огромный объём работ, произведенный в прошлый юбилейный год по подготовки к этому всенародному празднику, в текущем году так же ведутся необходимые подготовительные работы.


Первого мая в праздник Весны и Труда в р.п.Большеречье вместе с новой  Галерей Почёта  откроется ещё одна мемориальная плита Герою Социалистического Труда – Власову Иосифу Тимофеевичу, а в День Победы,9 мая 2016 года, в мемориальном комплексе воинской  славы нашего района будет торжественно открыт бюст Герою Советского Союза Лукашову Николаю Николаевичу.

Текущий, 2016 год, будет так же выборным. Нам  предстоит в сентябре избрать депутатов Государственной Думы и Законодательного Собрания Омской области. Предстоит сложная выборная компания, так как она будет проходить в не самых благоприятных экономических условиях.

Но основной нашей задачей остается, не смотря ни на что, по-прежнему остается создание нормальных  условий для   проживания наших людей на территории нашего района.


Надеюсь на совместную плодотворную работу по решению стоящих перед нами задач.

Спасибо за внимание!

