Уважаемые депутаты Совета Большереченского

муниципального района!

Уважаемые приглашенные!

Согласно ст. 26, пункта 11 Устава Большереченского муниципального района представляю очередной  отчёт о деятельности Администрации муниципального района и её структурных подразделений. Как и в предыдущие годы начну с сельского хозяйства.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС: 

На производстве продукции сельского хозяйства задействованы ресурсы 8 сельскохозяйственных организаций, 42 крестьянских (фермерских) и 7417личных подсобных хозяйств. 

По итогам года произведено: 31736 тонн зерна, 24489 тонн молока,  3807  тонн мяса,  28050 тонн картофеля,  7795 тонн овощей, 

В 2017 году посевные площади сельскохозяйственных культур составили 46824 га. Средняя урожайность зерновых культур по району составила 14,6 ц/га (13,5 ц/га). Под посев 2018 года засыпано 6050 тонн семян зерновых и зернобобовых культур 100 % от потребности.

Для проведения ярового сева подготовлено 24809 га почвы. 

Под урожай 2018 года проведен посев озимых культур на площади 1064 га. 

В 2017 году было заготовлено 36,4 ц кормовых единиц неконцентрированных кормов в расчете на условную голову скота. 

Заготовлено в зимовку кормов 9070 тонн сена, 57180 тонн сенажа  8551 тонна силоса.

За 2017 год приобретено техники и оборудования на сумму 42,0 млн. рублей. 

Поголовье КРС в хозяйствах всех категорий на 01.01.2018 года составило 14863 головы, в том числе по сельскохозяйственным и крестьянско–фермерским хозяйствам 8836 голов и личных подсобных хозяйствах 6027 голов.  

       По поголовью коров по всем с/х организациям и КФХ - 3292 головы,  личных подсобных хозяйствах 2500 голов, во всех категориях хозяйств 5792 головы.  По поголовью коров занимаем по северной лесостепной зоне Омской области первое место, по области одиннадцатое.

       Всеми категориями  хозяйств района произведено 24489 тонн молока, сельскохозяйственными и крестьянско–фермерскими хозяйствами - 14778 тонн, в  ЛПХ  - 9711 тонн.

      В 2017 году произвели 3707 тонн валового привеса. Сельскохозяйственными и крупными крестьянско-фермерскими хозяйствами получено 3372 головы приплода, выход телят на 100 коров составил 75%. 

       За 2017 год продуктивность коров в сельскохозяйственных организациях и КФХ  составила 4045 кг., что на 194 кг. больше уровня 2016 года.

      По итогам 2017 года сельскохозяйственными организациями района реализовано молока 13614 тонн.
За 12 месяцев в СХО И КФХ реализовано мяса 1000 тонн.

В 2017 году в ряде хозяйств проводилась модернизация и реконструкция животноводческих помещений.

Среднемесячная заработная плата за 12 месяцев 2017 года по сельскохозяйственным организациям района составила 17461 рублей, что выше уровня прошлого года на 18%.                                    

За 12 месяцев 2017 года получено средств из федерального и областного бюджета в виде субсидий 41,2 млн. рублей. 

На территории Большереченского района имеется 7417 личных подсобных хозяйств. Личными подсобными хозяйствами   произведено 9711 тонн молока и 2724 тонны мяса.

       В 2017 году закуп в промышленную переработку молока у населения велся в 7-ми сельских  поселениях,  всего закуплено  728 тн.      Развитие ЛПХ осуществляется при поддержке Правительства Омской области. Из областного бюджета выделено на субсидию по производству молока в ЛПХ  1,811 млн. руб., из местного бюджета 439,7 тыс. рублей. 

В 2017 году 3 начинающих фермера получили грантовую поддержку, 1фермер на семейную животноводческую ферму. Из местного бюджета 3 фермера получили грантовую поддержку в размере 1,0 млн. руб.

В агропромышленном комплексе района работает 557 человек.

В 2017 году повысили квалификацию 22 человека это специалисты и рабочие массовых профессий агропромышленного комплекса района

В 2017 году работники агропромышленного комплекса района принимали участие в районных, областных и всероссийских конкурсах, занимая призовые места. 

ООО «Лидер» и КФХ Ложкина Сергея Васильевича заняли 2 места в трудовом соревновании. 12 человек занятые в сельскохозяйственном производстве района завоевали 1,2 и 3 места в различных номинациях производственных  соревнований проводимых Министерством сельского хозяйства и продовольствия Омской области. 

Областными наградами удостоены 18 человек, федеральными наградами удостоены 10 человек, 1 человек награжден автомобилем  «Лада-Гранта». 

ЭКОНОМИКА
Основные экономические показатели в 2017 году показали разнонаправленную динамику. Так, количество хозяйствующих субъектов в районе увеличилось на 9 единиц, при этом сократился объем отгружаемой продукции до 634 млн. рублей, объем средней заработной платы увеличился, уровень безработицы, незначительно, снизился.
В 2017 году в экономике и социальной сфере района было занято 14119 человек, при численности экономически активного населения 16583, уровень общей безработицы составляет 4,7 %, данный показатель сокращается третий год подряд. 

Номинальная заработная плата в районе по данным органов статистики по итогам 2017 года составила 20565 рублей, что выше уровня прошлого года на 0,8 процента. При этом стоит отметить увеличение  численности работников предприятий и организаций в 2017 году на 3,3 процента, что свидетельствует о росте зарплаты не за счет сокращения персонала в организациях.

Основными отраслями, в которых занято население являются:

- социально-культурная сфера;

- торговля;

- сельское хозяйство и лесное хозяйство;

- жилищно-коммунальное хозяйство и строительство;

- сфера услуг.

Наибольший рост оплаты труда наблюдается в таких отраслях как:

- сельское хозяйство (18%);

- транспорт и связь (14,1%);

- организации культуры и спорта (14,1%).

Промышленные предприятия района работают не на полную мощность, причина этому низкое использование производственных мощностей, небольшой объем местного рынка. Ведущей отраслью в районе является пищевая промышленность. Крупными и средними предприятиями в районе являются:

  - ИП Муратов Р.М. - произведено хлебобулочных изделий;

- ООО "Большереченское ХПП"  - производство муки и хлебобулочных изделий.

- ООО "Новологиново" и  КФХ Ложкина С.В. - произведено молочной продукции;

- ООО "Заготовитель" - производство мясной продукции;

- ООО "Дары Большеречья" - мясных и рыбных деликатесов;

- ИП Егоров - производство растительного масла.

Объем инвестиций в основные средства в 2017 году составил 115,0 млн. рублей, что не значительно ниже уровня 2016 года.

Основные инвестиции осуществлялись в сферах: сельское хозяйство (ООО "Лидер", КФХ Боченкова С.В., ООО "Новологиново", КФХ Ложкин С.В.), коммунальное хозяйство (филиал Омскэнерго Большереченский РЭС, ООО "Большереченский ЖКК-1"), торговля (Магнит, "Холди Дискаунтер").

Малый бизнес в настоящее время является неотъемлемым  и очень важным компонентом современной рыночной экономики. Он в значительной мере обеспечивает  занятость населения, содействует смягчению социальной напряженности. Доля занятого экономически активного населения района в сфере малого и среднего предпринимательства по итогам 2017 года составила 28,14 %, к 2020 году данный показатель увеличится до 30 %.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в районе составляет 467 единиц.

В 2017 году из районного бюджета оказана поддержка 3 начинающим предпринимателям, общая сумма поддержки составила 1 млн. рублей.

Все предприниматели заняты в сфере сельского хозяйства, и представляют М-Посельское, Уленкульское и Большереченское поселения.

СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖКХ

По теплоснабжению
Подготовка к отопительному периоду 2017-2018 гг. велась в соответствии с планом мероприятий по подготовке теплоэнергетического и водопроводного хозяйства Большереченского муниципального района Омской области.         

Теплоснабжение жилфонда и социальных объектов в нашем районе осуществляют 22 теплоисточника: 

- 3 котельные, находящиеся в эксплуатации ООО «Большереченский тепловик-1»;

- 17 котельных МКУ «Центр финансово-экономического и хозяйственного обеспечения учреждений в сфере образования»;

- котельная ООО « Большереченское ХПП»;

- котельная БСУСО «Такмыкский психоневрологический интернат». 

Летом в 2017 году в р.п. Большеречье проведен капитальный ремонт тепловых сетей общей протяженностью 1271 погонный метр. На Центральной котельной № 1 проведены: 

- ремонт электротехнического оборудования;

- замена запорной арматуры;

- замена вентилей на паровом коллекторе Ду 50 мм;

- замена исполнительного механизма на питательной линии;

- обмуровка и футировка котлов, замена горелочных камней;

- ремонт пластинчатых теплообменников с заменой уплотнений;

- ремонт конденсатоотводчика;

- поверены контрольно-измерительные приборы;

- проведена экспертиза котлов, экономайзеров, экспертиза здания котельной. 

В 2017 году Администрация Большереченского муниципального района прошла отбор на получения субсидии из регионального бюджета на приобритение и установку и технологического оборудования теплотехнического назначения на котельной № 5 р.п. Большеречье, а также по приобретению 2-х дизельных электростанций: на котельную Могильно-Посельской школы и на котельную Новологиновской школы.

По объектам культуры

          Подготовка учреждений культуры к работе в осеннее-зимний период 2017-2018 гг. организована и проводится в соответствии с планом.

Выполнены следующие ремонтно-восстановительные работы:

- в Ингалинском центре культуры и досуга отремонтированы сцена и пол в зрительном зале и библиотеке, выполнены электромонтажные работы;

- в Могильно-Посельском Доме культуры проведена замена отопительного котла и запорной арматуры;

- детская библиотека переведена в другое здание, в котором проведен косметический ремонт;

- в Чебаклинском сельском Доме культуры проведены косметические работы внутри здания;

- в Такмыкском сельском Доме культуры проведен ремонт кровли, устройство парапета, заливка битумом, устройство тамбура в фойе, ремонт оконных рам;

- проходит капитальный ремонт в Центральном районном Доме культуры.

В текущем году в оперативное управление БУК «Культура» передан объект бывший детский оздоровительный лагерь), состоящий из 5 корпусов, предназначенных для проживания, баня. Здесь также проведен косметический ремонт, установлен котел отопления. 
В сфере строительства жилья

            За 2017 г. на территории Большереченского муниципального района  в эксплуатацию введено 4259,5 кв. м. жилья  из них:

- в Большереченском городском поселении ведено 2440,8 кв.м; 

- в Ингалинском сельском поселении введено 152,0 кв.м;
- в  Шипицынском сельском поселении  - 127,2 кв.м; 

- в Старокарасукском сельском поселении –504,0 кв.м;

- в Чебаклинском сельском поселении – 180,3 кв.м;

- в Могильно-Посельском сельском поселении (д. Моховое Озеро) – 190,0 кв.м;

- в Красноярском сельском поселении – 137,4 кв. м;

- в Такмыкском сельском поселении (д. Бызовка) – 61,2 кв.м;

- в Евгащинском сельском поселении – 278,5 кв.м;

- в Курносовском сельском поселении – 188,1 кв. м. 

В рамках программы переселение граждан из аварийного жилищного фонда приобретено в 2017 году 46 жилых помещений (в Большереченском г/п, Ингалиснком, Старокарасукском, Шипицынском, Евгащинском, Курносовском, Могильно-Посельском, Чебаклинском с/п), расселен 121 человек.

    
Программа ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 гг. и на период до 2020 года», программа строительства жилья для детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей, подпрограмма «Развитие индивидуального жилищного строительства ДЦП «Жилище» в 2017 г. не финансировались.
По ремонту дорог
 В 2017 г. в р.п. Большеречье в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» было отремонтировано асфальтобетонное покрытие 8 внутридворовых проездов и тротуаров площадью 9110,4 кв. м:

- ул. 50лет ВЛКСМ дом № 30 площадью 734,0 кв.м;

- ул. Рабочая № 62 площадью 696,4 кв.м;

- ул. Красноармейская № 41  площадью 1781,0 кв.м;

- ул. Ленина №№ 13,15,17 площадью 920,2 кв.м;

- ул. Красноармейская дом № 22 площадью 990,0 кв.м;

- ул. Красноармейская №№ 35-37 площадью 945,0 кв.м;

- ул. Рабочая дом № 61 площадью 390,0 кв.м;

- ул. Красноармейская №16,18,20, ул. Рабочая №47,45,31,29,27, ул. 50лет ВЛКСМ № 15 площадью 2653,8 кв.м; 

и ул. Зеленая – площадью 3975,5 кв.м. 
По государственной программе Омской области «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Омской области» в рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» проведен капитальный ремонт асфальтобетонного покрытия внутрипоселковых дорог: 

· с. Уленкуль ул. Советов; 

· с. Могильно – Посельское, ул. Чехова;

·  с. Почекуево ул. Красноармейская.

По строительству энергообъектов

        Выведена из эксплуатации котельная в с. Евгащино. В связи с этим проведены работы по переводу ее потребителей – многоквартирных домов – на электроотопление. Специализированной организацией были выполнены работы по проектированию и монтажу внутренней разводки и в квартирах, и местах общего пользования (подъездах, подвалах). Для безаварийного обеспечения зданий электроснабжением муниципальный район вступил в инвестпрограмму, в ходе реализации которой были построены наружные сети и КПТ большей мощностью.

БЮДЖЕТ
Исполнение консолидированного бюджета за 2017 год.

Доходы консолидированного бюджета Большереченского МР за 2017 год составили 702 млн. 169 тыс.руб., ,это на 90,5 млн. руб. больше предыдущего года. Налоговые и неналоговые доходы – 145 млн. 819 тыс.руб., уменьшение к прошлому году 4,41 млн.рублей.

В структуре доходов 

НДФЛ – 108,9 млн.

Акцизы на автомобильное топливо -  12,3 млн.руб.

Единый сельхоз налог – 1,6 млн.руб.

Налог на имущество физ.лиц. – 962 тыс.руб.

Земельный налог – 3,7 млн.руб.

Государственная пошлина – 2,7 млн.руб.

Единый налог на вмененный доход – 6,4 млн.руб.

Неналоговые доходы составили 7 000 руб.

Безвозмездные поступления – 556,3 млн.рублей.

В том числе:

Дотации – 132,4 млн.руб.

Субвенции – 306,8 млн.руб.

Субсидии – 117,1 млн.руб.

Бюджет района по расходам составил – 715 млн. 473 тыс.руб.

Основная отрасль по прежнему “Образование” – расходы составили 363,7 млн.руб. это  50,8%. всех расходов .  Кроме основных статей расходов, выплаты заработной платы и содержания зданий расходы на работу с молодежью составили 7 млн. 607 тыс.рублей, на компенсацию части родительской платы за присмотр детей в детских дошкольных учреждениях – 1 млн. 111 тыс.рублей, на питание детей – 12 млн.006 тыс.руб., приобретение ГСМ на подвоз детей 4 млн. 238 тыс.руб.

Культура – 62,7 млн.руб., - 8,7% расходов бюджета

Социальная политика – 26,6 млн.руб., 5,7%

Спорт – 4,3 млн.руб. 0,9%

Затраты на ЖКХ составили – 98,0 млн.руб. из них более 15 млн.рублей средства бюджетов поселений района на благоустройство, ремонт водопроводных сетей, электроосвещение поселений, реконструкция систем теплоснабжения. 

Затраты по программе переселения граждан из 

аварийного жилого фонда составили 68 млн. 514 тыс.рублей, субсидия “Большереченскому тепловику-1” – 7 млн. рублей.

Национальная экономика – 77,2 млн.руб. в том числе содержание и ремонт дорог 37,5 млн.руб.

Общегосударственные вопросы – 80,4 млн.рублей. (содержание ОМСУ 61662 тыс.руб).

 Межбюджетные трансферты в бюджеты поселений составили 43 473 тыс.руб.

ИМУЩЕСТВО
     Теперь о том, что мы имеем от использования муниципальной собственности.

       Поступление доходов от использования муниципальной
собственности Большереченского района за период 2016 - 2017 годов имело тенденцию,  к снижению, что было обусловлено объективными причинами. 

В первую очередь - это передача имущества в рамках разграничения
полномочий между государственными, областными структурами, снижением количества имущества подлежащего включению в план приватизации.  

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в 2016 году составили 3 млн. 279 тыс. рублей, в 2017 году доходы уменьшились  на 20 процентов и составили 2 млн. 630 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес в данных показателях занимает аренда нежилых помещений.
       По состоянию на 1 января 2018 года в Большереченском районе в реестре муниципальной собственности учтены 941 объект недвижимости (зданий, сооружений), в том числе 401 автомобильная дорога общего пользования, и 698 земельных участков. Технические паспорта изготовлены на 783 объекта недвижимого имущества, что составляет 83 процента от количества объектов, учтенных в реестре.

              Велось  оформление технической документации и государственной регистрации права на автомобильные дороги Большереченского района. Всего в районе 401 дорога. В 2017 году общее количество правоустанавливающих документов на автомобильные дороги увеличилось до 240 автомобильных дорог, что составляет 60 процентов от общего количества дорог. Объективной причиной данного показателя является высокая стоимость изготовления технической документации.

           Основными арендаторами муниципального недвижимого имущества являются представители малого бизнеса, у которых нет собственных площадей. 
В 2017 году было заключено или продолжали действовать 40 договора на аренду нежилых помещений и 75 договоров аренды земельных участков, в соответствии с которыми в бюджет поступило 2 млн. 156 тысячи  рублей.

        В 2017 году по вопросам использования муниципального имущества было зарегистрировано 350 обращений граждан  из них 95 по предоставлению земельных участков в собственность или аренду. 
В прошедшем году было проведено 6 аукционов по продаже земельных участков и нежилых помещений, на общую сумму 334 тыс. рублей.

Основными задачами в 2018 году в области управления муниципальным имуществом будут являться оформление технической документации и государственной регистрации права на автомобильные дороги и объектов иного недвижимого имущества, находящегося в собственности Большереченского муниципального района.

ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Управления правового обеспечения Администрации 

Основными задачами Управления правового обеспечения Администрации является:

- Соблюдение законности и правовое обеспечение деятельности Администрации и Главы.

- Осуществление контроля и проверки исполнения структурными подразделениями Администрации и их должностными лицами законодательства.

- Информационно-справочное обеспечение деятельности органов местного самоуправления района (в том числе и сельских поселений)

- обеспечение деятельности контрактной службы

- обеспечение деятельности административной комиссии 

- обеспечение деятельности комиссии по регулированию жилищных отношений 

- оказание бесплатной юридической помощи гражданам


Судебные споры:


Специалисты Управления правового обеспечения в 2017 году приняли участие в рассмотрении 104 дел в судах различных инстанций.

Характер данных споров очень разнообразен.

Так же, на протяжении всего 2017 года велся прием граждан по личным вопросам, оказывалась бесплатные юридические консультации в рамках действующего законодательства. Таких обращений специалистами управления рассмотрено 787 (консультации по предоставлению муниципальных услуг подразделениями администрации, оказание бесплатной юридической помощи и.т.п.)

Управлением в 2017 году было проведено 58  электронных аукционов с начальной (максимальной) ценой контракта (НМЦК) = 131 млн и 5 открытых конкурсов с НМЦК 3,4 млн. руб. и 2 запроса котировок на сумму 12 млн. руб. По результатам проведенных торгов, было заключено 53 контракта на сумму 143 млн. 

 Экономия по результатам  данных торгов составила около 400 т.р. 

Административная комиссия

Создание и обеспечение деятельность АК, является переданным гос. полномочием и финансируется из областного бюджета. АК рассматривает в основном протоколы, составленные в сфере благоустройства, которые должны составляться главами поселений, денежные средства от штрафов поступают в бюджет поселения составившего протокол.
За 2017 год в АК поступило 118 протоколов об административных правонарушениях, из них:

Количество протоколов, составленных поселениями:

Большереченское ГП – 108;

Курносовское СП – 3;

Новологиновское СП – 3;

Уленкульское СП – 2;

Шипицынское СП – 2. 

От должностных лиц иных сельских поселений протоколы об административных правонарушениях в административную комиссию не поступали.


По линии жилищной комиссии:


Основным обязанностью комиссии по регулированию жилищных отношений является постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Основной формой работы Жилищной комиссия является заседание. Они проводятся по мере необходимости, где рассматриваются вопросы, связанные с принятием граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, снятием граждан с данного учета, предоставлением жилых помещений по договорам найма, иным вопросам.


После возложения на Управление правого обеспечения полномочий по обеспечению деятельности комиссии было принято решение об инвентаризации учетных дел граждан состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий.


В рамках данной инвентаризации в течение 2017 года с учета было снято 48 граждан, как утративших основания состоять на данном учете. В настоящее время списки разделены по сельским поселениям, так как это вопрос местного значения поселения, который был возложен на муниципальный район. Но это еще в работе, так как мы определились, сначала рассчитать все возможные риски, связанные с разделением списков, а потом рассмотреть вопрос утверждения данных списков.


На общем учете по району состоит 832 семей  на улучшение жил. условий.

На учете по программе молодая семья состоит 86 молодых семей, желающих улучшить свои жилищные условия.


На протяжении двух последних лет данная программа не реализовывалась, так как Омская область не участвовала в реализации  федеральной программы.
В настоящее время в муниципальном бюджете заложены денежные средства на софинансирование участия в программе порядка 7 семей из Большереченского района.

Один ветеран ВОВ из Чебаклинского сельского поселения в декабре 2017 года получил сертификат на приобретение жилья на сумму 1 225 224,00 руб. 


В настоящее время на учете состоит 3 гражданина данной категории.
Один ветеран боевых действий, проживающий в д. Сухокарасук, Курносовского сельского поселения, в текущем году улучшил свои жилищные условия за счет средств федерального бюджета, на сумму 597 096,00 руб.

В настоящее время на учете состоит так же 3 гражданина данной категории.
Четверым работникам социальной сферы было предоставлено служебное жильё на территории Большереченского района:

Большеречье - Мед. работнику, учителю, работнику культуры

Курносово – учитель

По служебному жилью есть в разработке вопрос по формированию фонда служебного жилья в каждом сельском поселении. (врачи, учителя, работники культуры) это одно из приоритетных направлений деятельность на ближайшие годы.

Так же в 2018 году неоднократно давались консультации индивидуальным предпринимателям, сельсхозтоваропроизводителям по их деятельности. Кроме того оказывалась бесплатная юридическая помощь гражданам. Это направление деятельности осталось приоритетным и на 2018 год.

ОБРАЗОВАНИЕ
     Система образования Большереченского муниципального района включает в себя 15 муниципальных образовательных учреждений: 1 дошкольное образовательное учреждение,13 средних общеобразовательных школ,1 основная общеобразовательная школа, муниципальное казенное учреждение «Центр финансово-экономического, хозяйственного обеспечения в сфере образования»,19 школьных котельных.

      В рамках доступности дошкольного образования в районе ункционирует: 1  дошкольное  образовательное учреждение,13 групп  кратковременного пребывания на базе 9 школ, 23 дошкольных группы полного дня на базе 12 сельских образовательных комплексов.  В ноябре 2017 года за счёт средств местного бюджета отремонтированы помещения и открыты группа полного дня и группа кратковременного пребывания в здании Новологиновской СОШ. В районе активно развиваются вариативные формы дошкольного образования: мобильные группы,  консультационные центры, комбинированные группы с логопедическим направлением, функционируют как на базе дошкольного учреждения, так и на базе общеобразовательных учреждений. Показатель доступности дошкольного образования в районе  по итогам 2017 года составляет 100 %, охват дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет- 87,3% (2016 год-85,7%, 2015-80%)

    общеобразовательных учреждениях района по состоянию на 1 сентября 2017 года обучается 3123 обучающихся (2016 год-3066).В рамках доступности общего образования в 13 средних  школах имеются автотранспортные средства для подвоза обучающихся: 11 автобусов марки ПАЗ, 5 микроавтобусов марки ГАЗель, и 1 микроавтобус марки УАЗ. В ноябре 2017 года Почекуевская СОШ получила новый автобус. На ежедневном подвозе находится 267 обучающихся. Подвоз осуществлялся из 33 населенных пунктов района.

   Во всех средних школах реализуются программы профильного обучения. В 5 образовательных учреждениях реализуется программа профессиональной подготовки по специальности «Тракторист».  Активно внедряются дистанционные образовательные технологии. 

      При 3 сельских средних школах организованы учебно-консультационные пункты, в которых обучается 13 учеников.

    Большое внимание уделяется работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Созданы условия для коррекционной работы с детьми, имеющими проблемы в развитии, начиная с дошкольного возраста. В 100% школ наряду с традиционной программой обучения реализуются адаптированные образовательные программы для детей с ОВЗ. В 4 средних школах организованы 8 коррекционных классов (2016 год-7 коррекционных классов), в которых обучается 91 обучающийся с ОВЗ. 

       В районе выстроена работа с одаренными и талантливыми детьми, начиная с дошкольного возраста. Проводятся конкурсы для воспитанников «Умники и умницы», «Зажги свою звезду», «Быстрее, выше, сильнее», районная научно-практическая конференция «Открытый мир. Старт в науку», муниципальные этапы всероссийской олимпиады школьников. Результатом работы стали победы наших детей на региональном уровне всероссийской олимпиады школьников.: победители по экологии, технологии, татарскому языку, призер по русскому языку и призер по литературе. Результатом участия и побед в конкурсах и конференциях стало обучение ученицы Большереченской СОШ в образовательном центре «Сириус» г. Сочи. Команда юношей стала чемпионами 24-го летнего областного спортивно-культурного праздника сельских учащихся Омской области по волейболу. Обучающийся Ингалинской СОШ стал победителем национального конкурса «Ученик года – 2017».  
   100% образовательных учреждений имеют все виды благоустройства, систему видеонаблюдения, тревожные кнопки, спортивные залы, школьные столовые. В рамках подготовки образовательных учреждений к новому учебному году, исполнение предписаний контролирующих органов были выполнены следующие виды работ: косметический ремонт помещений образовательных учреждений, установка пластиковых окон, произведен частичный ремонт крыш, пищеблоков, освещения и другое. В Чебаклинской СОШ полностью отремонтирован пищеблок. На выполнение всех работ из местного бюджета было выделено 5 млн. 962 тыс. 450 руб., из внебюджетных источников было привлечено 233,773 тыс.руб., за счет платных услуг 829 тыс. 180 рублей, региональный бюджет- 2 млн, 604 тыс. рублей.  

  Укомплектованность общеобразовательных учреждений учителями- 100%. Охват детей горячим питанием, через систему школьных  столовых, составляет – 96%. Дети находящиеся на подвозе охвачены двухразовым питанием. Ежегодно, для удешевления питания, в школах на пришкольных участках выращиваются овощи, которые используются для приготовления блюд в школьных столовых.

   Деятельность по организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних проводится в рамках долгосрочной целевой программы  «Организация оздоровления, отдыха и трудовой занятости детей и подростков Большереченского муниципального района». В летний период 2017 года функционировало 15 лагерей дневного пребывания при 14 общеобразовательных учреждениях, при которых было оздоровлено 849 детей. В детских оздоровительных центрах «Орленок» Калачинского района-60 обучающихся, «Мечта» Колосовкого района- 35 опекаемых детей.

    В рамках реализации дополнительного образования детей в районе созданы и создаются необходимые условия.  В с.Шипицыно функционирует бассейн «Олимпийский». В каждом образовательном учреждении работают факультативы и кружки по интересам. Свыше 250 кружков различной направленности ведутся в ОУ района, которые посещают  2585 обучающихся. По итогам 2017 года доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в нашем районе составляет 85,8% (2016 год-82,3%, среднеобластной-69%) 

    В рамках расширения участия детей в различных сферах жизнедеятельности, в районе активно развивается Российское движение школьников,(слайд 31,32) всероссийское военно-патриотическое движения «Юнармия». 

   К итоговой аттестации за курс основной школы было допущено 98,2% выпускников основной школы. Успешно прошли итоговую аттестацию 98,9% выпускников из числа допущенных из числа допущенных, из них 11 выпускников получили аттестат с отличием.

   К единому государственному экзамену было допущено 99,2% выпускников 11(12) класса. Успешно прошли итоговые испытания 92% выпускников из числа допущенных, из них получили аттестат с отличием 15 выпускников. 

  Определены основные задачи на 2018 год:

1. Подготовить образовательные учреждения к новому 2018-19 учебному году;

2. Организовать профильное обучение в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования;

3. Создать условия для дальнейшей реализации программы «Одаренные дети».

БУК «Культура»
      Учреждения культуры района в текущем году работали в рамках межведомственной районной программы «Развитие социально-культурной сферы Большереченского муниципального района до 2020 года» (подпрограмма «Развитие культуры Большереченского муниципального района до 2020 года»).

       Клубными учреждениями в 2017 году проведено 9500 мероприятий, что составляет в среднем 365 мероприятий на одно  учреждение. Число зрителей культурно-массовых мероприятий за год составило 270675 человек. 

      В клубных учреждениях работает 238 клубных формирований, в них занимается 5371 человек, что составляет 20.9% всего населения района. 

      41.2 % всех формирований составляют коллективы самодеятельного художественного творчества, это 98 коллективов с числом участников 1619 человек.

      Взято направление на развитие местного туризма, вследствие чего принята программа «Развитие туризма на территории Большереченского муниципального района до 2020 года». «Культуре» передана в оперативное управление туристическая база (бывший оздоровительный лагерь «Белочка»), на основе которой создан досуговый комплекс «Отдых». В течение отчётного года велись восстановительные и ремонтные работы двух корпусов и столовой, первых посетителей комплекс принимал на новогодние праздники и каникулы. Охота, рыбалка, зимние и летние виды отдыха и туризма, развлекательные программы ждут посетителей этого комплекса.

       Наиболее значимые культурно-массовые мероприятия 2017 года.

- VII Межрегиональный праздник поэзии и литературного творчества «Макаровские чтения», посвящённый творчеству поэта-земляка В.А. Макарова  (14 октября);

- Межрайонный фестиваль-конкурс инструментального творчества «Над седым Иртышом» (30 июля);

- X районный фестиваль гармонистов и частушечников «Гармошечка – говорушечка имени И.М. Боченкова» (с. Могильно-посельское, 25 июня). Юбилейному конкурсу было присвоено имя лучшего гармониста района;

- районная эстафета культуры «Жить в уважении к мирозданию», посвящённая Году экологии в России (15 марта – 15 апреля);

- районный фестиваль-конкурс самодеятельного художественного творчества «Неиссякаемый родник», включающий в себя три жанровых конкурса (14 мая).

     Кроме брендовых проектов на большереченской земле были реализованы:

- Областной этап Всероссийской военно-спортивной игры «Казачий сполох» (май);

- областная спартакиада обучающихся в учебных заведениях системы профтехобразования;

- юбилейные праздники сёл муниципального района:

- 390-летие посёлка Большеречье (3-х дневный праздник включал в себя 8 разноплановых массовых мероприятий, которые посетили более 10 тысяч человек);

- 125-летие деревни Кирсановка;

- 300-летие деревни Берняжка;

- торжественное открытие восстановленного зрительного зала Ингалинского сельского Дома культуры в присутствии министра культуры Омской области;

- зональный этап областных конкурсов «Светлые родники», «Формула танца», «Родные напевы».

      Не менее знаменательными и запоминающимися событиями 2017 года было участие творческих коллективов в фестивалях, выставках, олимпиадах и конкурсах различного уровня, где они могли продемонстрировать свой талант и мастерство, а самое главное – приумножить культурную славу сибирского посёлка. В течение года 12 творческих коллективов и 57 отдельных исполнителей (всего 225 человек) приняли участие  в 8-ми Международных, 5-ти Всероссийских и 9-ти Областных конкурсах и выставках  различного уровня. Самодеятельные артисты получили 9 дипломов лауреатов 1 степени, 12 дипломов лауреатов 2 степени, 16 дипломов лауреатов 3 степени, 12 различных поощрительных дипломов и призов.

      Кроме того, было проведено 6 районных конкурсов, в которых приняли участие 70 коллективов и  87 отдельных исполнителей сельских учреждений культуры района и райцентра (всего 1500 человек).

     Самодеятельное художественное творчество в муниципальном районе представлено следующими жанрами, творческими коллективами и участниками:
- 63 вокально-хоровых коллектива – 760 участников; 

- 13 хореографических коллективов – 536 участников; 

- 7 театральных коллективов – 101 участник; 

- 2 оркестра народных инструментов – 10 участников;

- 1 народный духовой оркестр - 16 участников; 

- 4 фольклорных коллектива – 57 участников; 

- 6 кружков декоративно-прикладного творчества – 130 участников.

      16 коллективов имеют почётные звания «народный и образцовый» коллектив самодеятельного художественного творчества, 12 из них – в РДК, 4 – в сельских учреждениях культуры.     
       Проведена значительная работа по ремонту учреждений культуры. Объём финансовых средств составил 14297.6 тысячи рублей.  

ГОЧС
     В 2017 году на территории муниципального района чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не зарегистрировано. 

     В период прохождения паводка весной 2017 года условия возникновения чрезвычайной ситуации сложились на территории р.п. Большеречье. С 20 апреля по 25 апреля  для проведения мероприятий по предупреждению ЧС был введен режим «ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ» на территории Большереченского городского поселения. С момента введения режима ЧС с территории двух подтопляемых поверхностными водами микрорайонов, с помощью насосной станции повышенной мощности, в течение двух недель производилось перекачивание водных масс из накопительных котлованов на безопасные участки местности.  Уровень грунтовых и поверхностных вод был значительно понижен. 

       Для оказания помощи в ликвидации ЧС из резервного фонда муниципального района было выделено 90 тысяч рублей
МКУ «Центр по делам молодежи, физической 

культуры и спорта» (далее «Центр»)
СПОРТ
Календарный план проведения и участия в спортивных мероприятиях различного уровня и ранга  в районе за 2017 год достаточно насыщен: он включает в себя 63 областных мероприятия, 51 районное и 16 межрайонных, в которых приняло участие 4756 человек. Все мероприятия, направлены на привлечение населения Большереченского района к регулярным занятиям физической культурой и спортом. 

Традиционно в 2017 году проводились районные спортивные праздники: 40-ой летний и зимний спортивно- культурные праздники (зимой «Новологиново -2017» (в финальной части праздника приняло участие 180 чел с 12 сельских поселений, 78 чел. в предварительных соревнованиях) (1 место в комплексном зачете заняла команда Красноярского сельского поселения, 2 - Евгащинское поселение, 3 - Курносовское),  летом Ингалы -2017» (282 чел. приняли участие в спортивном празднике) (1 место в комплексном зачете заняла команда Такмыкского сельского  поселения, 2 - Евгащинское поселение, 3 - Красноярское сельское поселение), районная спартакиада школьников по 12 видам спорта, 3-я летняя спартакиада среди людей пенсионного возраста Большереченского района,  в которой приняло участие 86 человек

Команда Большереченского района выступала в областных спортивно-культурных праздниках: 24 -ый зимний спортивно-культурный праздник сельских обучающихся 2017  - 7 место; 47-ой областной зимний сельский спортивно-культурный "Праздник  Севера-Одесское-2017" - 10 место; 24 -ый летний спортивно-культурный праздник сельских обучающихся 2017  - 4 место; 47-ой областной летний сельский спортивно-культурный "Праздник  Королева Спорта -Нижняя Омка -2017" - 7 место.  

Высокие спортивные достижения на областном уровне  по прежнему демонстрируют  спортсмены  Большереченского района в  таких видах спорта как баскетбол, волейбол, легкая атлетика, конькобежный спорт, шахматы,  пулевая стрельба, лыжные гонки.  


Мужская и женская сборные команды района по баскетболу заняли 3 место в 47-м областном сельском спортивно-культурном празднике "Королева спорта - Нижняя Омка-2017". Сборные команды юношей и девушек по баскетболу также заняли 3 место в 24-ом зимнем спортивно-культурном празднике сельских обучающихся и 3 место в Региональных соревнованиях Чемпионата Школьной баскетбольной лиги "КЭС-БАСКЕТ" сезона 2016-2017. Сборная команда юношей по волейболу  стали первыми в 24-ом летнем спортивно-культурном празднике сельских обучающихся. Команда шахматистов -  чемпионы 47-го праздника "Королева спорта - Нижняя Омка -2017".  Легкоатлеты достойно выступили на 24-ом областном летнем празднике сельских обучающихся, заняв 3 место. В числе лидеров области, учащейся МБОУ "Большереченская СОШ", Тищенко Николай, который на дистанциях 100 и 200 метров стал сильнейшим в области среди школьников и взрослых на "Королеве Спорта". Тищенко Николай лауреат премии Губернатора Омской области 2017.  В конькобежном спорте сборная нашего района заняла второе место на 47-ом празднике "Севера -Одесское - 2017". В 6-й спартакиаде среди ветеранов спорта Омской области "Бодрость и здоровье" спортсмены Большереченского района заняли 1 место. 

       В районе  традиционно проводятся турниры: традиционный турнир по волейболу среди мужских и женских команд памяти В.И.Терёхина, турнир по волейболу среди мужских и женских команд памяти "Героев -Большереченцев", турнир по баскетболу на призы местного отделения политической партии "Единая Россия".  Ежегодно проводятся такие массовые спортивные мероприятия как: Всероссийский день бега «Кросс Нации », "Лыжня России". 

      На территории Большереченского района с марта 2016 года работает  Центр тестирования ВФСК ГТО . С 1 января 2017  года Центром тестирования  реализуется  третий этап– повсеместное внедрение комплекса ГТО среди всех категорий  населения. За 2017 год приняло участие - 398 человек , на золотой знак выполнили - 112 человек, серебряный знак - 63 человека, бронзовый знак - 63 человека, из выполнивших на знаки  211 человек школьники (1-5 ступени), 27 человек - взрослое население  (6-11 ступени).

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
В Большереченском районе в 2017 году проводились различные мероприятия для молодежи. Часть из них являются традиционными и ежегодными. К ним относятся летний и зимний оборонно-спортивный турнир «Орлята России», которые проходят в мае и ноябре. 7 января проводились рождественские игры для детей в парке. 15 февраля традиционно отмечается День вывода советских войск из Афганистана, активное участие в подготовке и организации принимает ВПК «Патриот». 26 февраля специалисты Центра по делам молодежи, физической культуры и спорта принимали участие в проведении праздничных народных гуляний, посвященных масленице. 22 апреля в Районном Доме культуры состоялся ежегодный конкурс патриотической песни, который по доброй традиции становится частью торжественных весенних проводов призывников в ряды Российской армии. Осенний призыв также прошел с торжественным чествованием призывников и небольшой соревновательной программой для них.

День защиты детей – это ежегодный праздник для маленьких жителей нашего района. Центр по делам молодежи, физической культуры и спорта проводил веселые старты для детей.

27 июня в центральном парке Большеречья прошла культурная программа, приуроченная к Дню молодежи. Помимо праздничного концерта, организованного БУК «Культура», был проведен туристический квест «Парк сокровищ» от МКУ «Центр по делам молодежи, физической культуры и спорта». Активное участие в игре приняли волонтеры отряда «Союз сердец» и молодые специалисты Центра социального обслуживания населения.

С 21 по 23 июля в Большеречье праздновали 390-летие поселка. Основные праздничные мероприятия проходили 22 июля. Центр поселка преобразился, организации поселка представили традиционные вкусные ряды. 
Большое карнавальное шествие, представленное организациями района, протянулось с Красноармейской улицы, по Рабочей и до главной сцены на улице 50 лет ВЛКСМ. Центр по делам молодежи, физической культуры и спорта также подготовился к этому событию. 
Помимо шествия, специалисты принимали участие в проведении веселых стартов для детей в центральном парке Большеречья. А наши волонтеры отряда "Союз сердец" приняли участие в организации праздничного оформления места проведения основных мероприятий. 
4 ноября у мемориального комплекса прошел митинг, посвященный Дню народного единства, в котором приняли участие молодежь поселка, в том числе волонтеры Центра.

В ряду новых мероприятий для нашего района в 2017 году можно выделить следующие: районный конкурс «Лучшая школьная газета», районный конкурс сочинений «Я – волонтер». Совместно с казачьей дружиной «Феникс» была проведена районная акция «Дом со звездой». 7 мая ребята установили первые звезды на домах ветеранов, тружеников тыла, вдов и детей ВОВ. Спонсором этой акции стали ООО «Сибирский базар» и партия «Единая Россия». Всероссийский социальный проект «Дом со звездой» помогает укрепить связь молодого поколения с теми, кто ушел на фронт из родных мест, с теми, кто трудился ради Победы в тылу и теми, кто принял боль войны в своей судьбе. Если на доме ветерана горит красная звезда, значит, его подвиг не забыт.

В 2017 году началась новая волна подъёма развития волонтерского движения в Большереченском районе. В начале года был создан новый отряд «Союз сердец», в котором задействованы старшеклассники. В марте юный отряд принял участие в областном слете добровольцев «Доброфорум-2017» в г. Омске, на котором волонтеры перенимали опыт давно действующих объединений Омской области. В течение года волонтеры провели ряд акций совместно с МЧС по предупреждению травматизма на льду и воде. Ребята принимали активное участие в проведении мероприятий, посвященных историческим датам. Так, 26 апреля была проведена акция «Георгиевская лента», 9 мая ребята участвовали в оцеплении главной улицы, по которой проходили участники акции «Бессмертный полк», оказывали помощь пожилым людям, пришедшим на парад Победы. 15 сентября во втором корпусе Большереченской школы волонтеры провели Всероссийский квест «1944. Дети Победы» (полностью по сценарию Всероссийского квеста). В нем приняли 6 команд от 7-ых классов. После этого квеста ребята стали регулярно принимать участие в организации и проведении различных конкурсных мероприятий для школьников.

Волонтеры также приняли участие в мероприятиях, областного значения. 27 июня в первом корпусе Большереченской школы встречали добровольцев из Омска, которые провели мастер-классы для воспитателей и педагогов коррекционных школ и центров реабилитации, волонтеров, а также для родителей детей с ограниченными возможностями здоровья. 8 августа состоялась акция «Иртыш – река жизни». К пристани Большеречья причалили две яхты "Сибирь" и "Жемчужина" Омского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество». Данная экспедиция по реке Иртыш проводилась с несколькими целями: это и изучение реки Иртыш, экологические акции в рамках Года экологии, укрепление дружбы и сотрудничества двух государств - России и Казахстана. Большереченцы с радостью принимали путешественников, узнали много интересного из рассказа руководителя экспедиции про историю Омской области, Иртыша и приключения команды, а также приняли участие в очистке береговой линии Иртыша. 

Но самым масштабным и ярким событием прошлого года можно назвать следующее. С 16 по 19 мая в р.п. Большеречье прошел областной этап Всероссийской военно-спортивной игры «Казачий Сполох». Насыщенная программа мероприятия включала различные военно-спортивные соревнования, а также митинг, посвященный 72-ой годовщине победы в Великой Отечественной войне. 130 юношей в возрасте от 13 до 15 лет, обучающихся в образовательных организациях Таврического, Москаленского, Тарского, Исилькульского, Одесского, Горьковского, Омского, Полтавского, Большереченского, Саргатского районов и города Омска, в которых образовательный процесс осуществляется с использованием культурно-исторических традиций казачества, приняли участие в этих соревнованиях. Для них была специально подготовлена программы, включающая ориентирование на местности, огневую подготовку, преодоление казачьей полосы препятствий, кросс, сборку автомата и строевую подготовку. 


ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

Для решения жизненно важных вопросов граждане обращаются в Администрацию района, к Главе и к заместителям Главы муниципального района.

Всего  в 2017 году зарегистрировано 1113  письменных и устных обращений  граждан,  в которых поставлено и рассмотрено 1300 вопросов различной тематики.  Наиболее актуальные обращения,  затрагивающие жизненно важные интересы граждан, можно отметить вопросы жилищно-коммунальной сферы это 71% от поступивших к рассмотрению вопросов. Вопросы обеспечения и содержания жилья –это основной блок вопросов, которые необходимо решать.

25% -это вопросы экономического развития и социальной сферы, это  занятость и трудоустройство, пенсионное обеспечение и социальные выплаты.

Все поступившие обращения рассмотрены в установленном законом порядке. 39% обращений  закрыто удовлетворено, 60% получили консультации и разъяснения специалистов, юридическую поддержку, и 1 % вопросов  остались не решенными,  так как решение этих вопросов не входит в компетенцию органов местного самоуправления или находятся на доработке.
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